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Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la intilnirea
cu activul de partid

MOBILIZATOR
și de stat din județul Brașov

ÎNDEMN LA MUNCĂ
DE CALITATE, RODNICĂ ȘI EFICIENTĂ 
în interesul dezvoltării echilibrate, în continuare, 

a economiei naționale, al creșterii nivelului de trai
A

Eficiență, calitate, perfor
manță 1— condiții ale progresu
lui și bunăstării sau, altfel 
spus, putem avea mai mult 
dacă vom produce mai mult 
și mai bine. Putem și trebuie 
să avem mai mult, dar pentru 
aceasta este necesar să folo
sim cit mai eficient baza teh- 
nico-materlală de care dispune 
economia noastră, să asigurăm 
ridicarea continuă a nivelului 
tehnic, calitativ al producției. 
Performanța și calitatea in 
primul rind au astăzi peste tot 
căutare. Iată de ce este nevoie 
să atingem și chiar să depă
șim realizările înregistrate pe 
plan mondial în domeniul in
troducerii tehnicii de virf, creș
terii productivității muncii, 
precum și pe linia reducerii 
cheltuielilor materiale, a con
sumurilor specifice.

Regăsim din nou aceste ade
văruri subliniate în cuvintarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la intîlnirea cu activul de par
tid șl de stat din județul Bra
șov, în dialogul purtat cu oame
nii muncii, cu prilejul recentei 
vizite de lucru in unități eco
nomice brașovene. Dialog care 
evidențiază încă o dată preo
cuparea statornică a conduce
rii partidului nostru, personal 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de a analiza sistematic, îm
preună cu făuritorii bunurilor 
materiale și spirituale, modul 
In care sa ncționează pentru 
realizarea sarcinilor de plan, 
pentru înfăptuirea obiective
lor Congresului al XII-lea șt 
de a stabili, pe această bază, 
soluțiile cele mai eficiente, 
potrivit aspirațiilor noastre 
de a făuri o puternică civili
zație socialistă pe întreg pă- 
mirrtul patriei, de a imprima
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O înaltă 
datorie față de so
cietate, față de noi 
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O cerință legică, obiectivă: corelarea prețurilor
»—..... II— ........ ■ ■' ' ' ~~ '————— .

de producție cu prețurile de desfacere cu amănuntul

Raporturi economice juste între prețuri 
și costurile care stau la baza lor

J

Sistemului de prețuri, ca pir- 
«hie economică de mare impor
tanță in cadrul componentelor 
mecanismului economico-finan- 
ciar, îi revine un rol deosebit 
In stimularea creșterii produc
ției, a diversificării acesteia, 
precum și în reducerea consu
murilor de materii prime defici
tare, combustibili, energie ele.

O economie planificată, cum 
este cea din țara noastră, dis
pune de mijloacele necesare pen- 

, tru perfecționarea sistemului de 
prețuri, astfel incit, ori de cîte 

, ori prețurile nu mai acționează 
ca factor stimulator în cadrul 
activității economice să fie co
rectate, în vederea restabilirii 
unor corelații normale între ni
velul prețurilor și al costurilor 
de producție care stau la baza 
acestora. Existența unor pre
țuri rupte de conținutul lor e- 
conomic — costurile de produc
ție — îngreunează sau chiar pun 
tn pericol funcționarea normală 
a mecanismului economic.

Dar, de fapt, ce înseamnă co
relația dintre prețuri și costu
rile de producție, de care amin
team mai sus ?

In orice economie, preturile au 
la bază costurile cu care, în pro
cesul de producție, se pot ob
ține anumite mărfuri. Costurile 
de producție cunosc, în timp.

întregii activități economice 
și sociale un tot mai înalt di
namism.

Prin valoarea lor inestima
bilă, prin modul in care sin
tetizează întreaga problema
tică economică, realitățile vie
ții, punind in lumină direcții
le de acțiune, obiectivele spre 
care trebuie concentrate toate 
ideile, orientările și indica
țiile cuprinse în cuvintarea 
rostită la intîlnirea cu ac
tivul de partid și de stat, 
se constituie într-un vast 
și mobilizator program de 
muncă pentru dezvoltarea 
echilibrată, în continuare, a e- 
conomiei, pentru creșterea 
continuă a nivelului de trai al 
întregului popor. Program 
care este cu atît mai impor
tant cu cit ne aflăm, lată la 
citeva săptămîni de la începu
tul celui de al doilea an al 
cincinalului calității și eficien
ței, an in care in fața clasei 
noastre muncitoare, în fața în
tregului popor, a tinerei gene
rații stau sarcini dintre cele 
mai complexe.

Intre ace te sarcini care pri
vesc dezvoltarea eficientă a 
economiei, așezarea pe baze 
tot mai 6olide a întregii acti
vități desfășurate în industrie, 
în agricultură, în toate cele
lalte ramuri, se detașează net 
necesitatea reducerii substan
țiale in continuare a consu
murilor de energia și com
bustibil, a consumurilor de 
materii prime și materiale in 
paralel cu sporirea bazei e- 
nergetice proprii. Aceasta pen
tru că in multe sectoare și la 
o gamă largă de produse se 
consumă chiar pînă la 50 lu 
sută mai mult pe unitatea de 
produs, în comparație cu nive

Oficiul de calcul din cadrul întreprinderii „Electr» aparata j“ din București 
fote : VALERIC TANASOF

o anumită dinamică, fiind efec
tul acțiunii mai multor factori. 
O serie de factori cum sint creș
terea prețurilor externe la pro
dusele necesare acoperirii ne
voilor economiei naționale, a- 
tragerea în circuitul economic a 
tot mai multe resurse interne 
care pe lingă conținuturi tot 
mai scăzute in substanțe utile 
se valorifică și în condiții mai 
grele, contribuie substanțial Ia 
creșterea costurilor în unele 
domenii ale economiei națio
nale.

Deși eforturile de reducere a 
costurilor au un caracter perma
nent, unitățile economice acțio- 
nind prin toate mijloace, în ul
tima perioadă, ca urmare a in
fluenței factorilor, menționați, 
costurile de producție au cunos
cut totuși o creștere sensibilă 
în unele sectoare ale economiei, 

în această situație, o serie de 
prețuri s-au rupt de baza lor, 
de costuri, ceea ce face ca pen
tru obținerea unor produse să 
se înregistreze pierderi în loc 
de beneficii. O asemenea stare 
de lucruri nu poate continua, 
fiind dăunătoare economiei na
ționale și populației prin faptul 
că aceste prețuri nu stimulează 
creșterea și diversificarea pro
ducției, volumul pierderilor fiind 
direct proporțional cu volumul 

lul înregistrat în țările avan
sate. Pentru a putea concura 
la egalitate pe piața mondia
lă. pe lingă un nivel tehnic 
ridicat, produsele noastre tre
buie să fie rezultatul unei 
înalte productivități a muncii, 
trebuie să fie realizate cu cos
turi scăzute pentru a rezista 
la concurență și în ce pri
vește prețurile. „Iată de ce — 
evidenția secretarul general al 
partidului — trebuie să luăm 
toate măsurile necesare pen
tru folosirea rațională a me
talului, a tuturor materiilor 
prime, pentru recuperarea șl 
refolosirea lor, pentru redu
cerea continuă a cheltuielilor 
materiale“.

Eforturi deosebite se cer a fi 
întreprinse și în direcția spori
rii necontenite a nivelului teh
nic și a calității producției, tn 
condițiile actuale, cind revolu
ția tehnico-științificn se afir
mă tot mai puternic, cînd înal
ta performanță este hotăritoare 
pentru desfacerea produselor, 
nu este admis mei un rabat in 
această privință. Tocmai de a- 
ceea, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu atrăgea atenția că 
se impune .să venim cu pro
duse de calitate superioară 
care să reziste oricărei compa
rații, care să se poată impune 
pe piața internațională din toa
te punctele de vedere. Apreci- 
lndu-se, totodată, fondul valo
ros de cadre de care dispune 
economia noastră, înalta res
ponsabilitate. forța creatoare 
demonstrate de colectivele de 
oameni ai muncii de pe întreg 
cuprinsul țării, s-a evidențiat 
necesitatea de a pune un mai 
puternic accent pe forțele pro
prii în rezolvarea tuturor pro

producției. Modificarea acestor 
prețuri care sint rupte de costu
rile de producție și frinează 
creșterea economică, reprezintă o 
cerință legică, obiectivă menită 
să restabilească raporturile nor
male intre prețuri și costuri.

Este cunoscut faptul că 
începind cu 1 ianuarie 1981 au 
intrnt in vigoare prețurile de 
producție și livrare, de contrac
tare' șl de achiziție din agricul
tură, care au influențat costu
rile produselor alimentare cu 
circa 10 miliarde lei in condi
țiile realizării planului. Această 
influență in costurile produse
lor alimentare a fost suportată 
in anul 1981 de la bugetul de 
stat.

Creșterea veniturilor produ
cătorilor agricoli cu peste 15 
miliarde lei, ca urmare a recen
telor măsuri luate de conduce
rea partidului și statului, prin 
acordarea de prime speciale, 
peste prețurile în vigoare, me
nite să stimuleze obținerea unor 
producții mai mari și sporirea 
livrărilor la fondul de stat de 
produse agricole, se va reflec
ta in mare parte in costurile 
produselor ce se vor realiza în 
industria alimentară.

Dc asemenea, o serie de mo
dificări de prețuri in industrie 
au adus efecte importante și in 

blemelor producției, pentru re
ducerea pe aceasta cale a Im
porturilor — obiectiv, de ase
menea, prioritar in această pe
rioadă.

Neîndoielnic, toate aceste 
măsuri, acțiunile ce se cer în
treprinse pe linia reducerii 
cheltuielilor materiale, a con
sumurilor de orice natură, pre
cum și inițiativele ce au drept 
scop sporirea nivelului tehnic 
al producției, asimilarea in fa
bricație a unor produse tot 
mai complexe, cu caracteris
tici tehnico-funcționale tot mai 
sporite, sint de natură să con
tribuie într-o mare măsură la 
perfecționarea activității des
fășurate in toate sferele vieții 
economice și sociale. Creșterea 
puternieă a prețurilor pe plan 
mondial, creșterea cheltuielilor 
de producție, sporirea retribu
ției și deei creșterea costurilor 
înregistrate la noi in ultima 
vreme, impun insă, in scopul 
rentabilizării muncii in unele 
sectoare, actualizarea prețurilor 
și în agricultură și. drept con
secință logică, majorarea co
respunzătoare a prețurilor de 
desfacere cu amănuntul la 
produsele agroalimentare. Sc 
cunoaște, prețurile mașinilor 
agricole, ale combustibilului 
au cunoscut însemnate creș
teri in ultima vreme. Totoda
tă. au crescut cheltuielile de 
muncă, alte ht-Itilieli maM'ia- 
le. Este -vident că toate aces
te creșteri trebuie să-și gă
sească reflectarea — ca și in in
dustrie — in costul producției 
agricole și, la desfacerea aces-

NICOLAE MILITARE

(Continuare in pag. a IV-a)

agricultură. Este suficient să 
menționăm creșterile de pre
țuri la combustibili, energie, 
piese de schimb pentru repara
ții, la unele îngrășăminte chi
mice etc. — ca urmare în spe
cial a efectelor escaladării pre
țurilor externe la importurile de 
materii prime — pentru a ne da 
seama că eforturile de redu
cere a costurilor de producție 
trebuie să fie stimulate și prin 
modificarea unor prețuri.

Dacă se au in vedere aceste 
majorări de costuri și faptul că 
unele produse alimentare cum 
sint zahărul, uleiul, orezul etc., 
au prețuri cu amănuntul stabi
lite in urmă cu 25—30 de ani, nu 
este greu să înțelegem că in 
multe cazuri costurile depășesc 
prețurile cu amănuntul in vi
goare. Aceasta Înseamnă că uni
tățile producătoare nu au din ce 
să-și constituie fondurile nece
sare — înrcgistrînd pierderi — 
iar bugetul de stat. în loc să fie 
alimentat cu fonduri din bene
ficiile acestor unități, trebuie să 
intervină pentru acoperirea

CONSTANTIN OPREA 
economist in Comitetul de Stat 

pentru Preturi

(Continuare in pag. a IV-a)
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Faza finală 

a concursului
profesional

„Cel mai bun 
crescător 

de animale 7
Sub egida Ministerului 

Agriculturii și Industriei 
Alimentate, a C.C. al 
U.T.C., a Uniunii Naționa
le a Cooperai ivelor Agri
cole de producție și a 
Uniunii Sindicatelor de 
ramură s-a desfășurat zi
lele acestea faza republi
cană a concursului „Cel 
mai bun crescător de ani
male". Au participat pes
te □ sută de concurenți, 
câștigători ai etapelor ju
dețene ale concursului, 
dintre care 50 de tineri 
uteciști care-și desfășoară 
activitatea in fermele zoo
tehnice ale unităților a- 
gricole de stat și coopera
tiste și in marile complexe 
industriale de creștere și 
îngrășare a snimalelor.

Pe parcursul a două rile 
de concurs, participanta 
au susținut probe teore
tice și practice demon- 
strind nu numai o bună 
cunoaștere a tehnologii
lor de creștere și îngri
jire a animalelor, dar șl 
modul de'aplicare con
cretă a acestora in mun
ca de zi cu zi din ferme
le zootehnice. Cei mai 
buni dintre cei mai buni 
crescători de animale și, 
deci, ciștigătorii concur
sului și ai premiilor au 
fost Alexandru Tziriak 
(C.A.P. Sătmăreanca, Sa- 
tu Marc), la specia tau
rine; ton Vsss (I.S.C.I.P. 
Pelota. Bihor), la specia 
porcine ; Ionel Peța 
(C.A.P. Drăaănești-Vlaș- 
ca). la specia ovine și 
Viorica Păsula (Bihor), 
la specia păsări.

In afara premiilor și 
mențiunilor din concurs 
au primit mențiuni spe
ciale din partea C.C. al 
U.T.C. pentru „Cel mai ti- 
năr crescător de animale" 
Marcela Rus. din Bistrița 
Năsătid la grupa taurine ; 
Antoanela Prescur, din 
Vaslui, la grupa ovine ; 
Smaraniia Florea, din Ia
lomița, la grupa păsări și 
Mihaela Manea, din Dîm
bovița Ia grupa porcine.

C. BALINT
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NOUA LEGE A MUNCII ȘI BUNĂSTĂRII 
LUCRATORILOR OGOARELOR 

de la experiment la afirmarea im viață a noilor principii
Proiectul Legii retribuirii In 

unitățile agricole cooperatiste 
a fost primit cu un viu și 
profund Interes de tineri, de 
toți locuitorii satelor care văd 
în această nouă reglemen
tare juridică — ce definește 
în fapt, o nouă lege a mun
cii și bunăstării lucrătorilor 
ogoarelor — cadrul fundamen
tal de referință după care 
își organizează șî desfășoară 
de acum înainte activitatea. 
Un cadru menit sâ asigure 
condiții superioare înfăptuirii 
noii revoluții tn agricultură, 
să determine trecerea mai ac
celerată la o nouă calitate a 
mujicii in acest sector de 
bază al economici naționale, la 
o nouă calitate a vieții lo
cuitorilor satelor. Aceasta pre
supune — așa cum transpare 
de ia un capăt la altul al 
proiectului de lege — desfă
șurarea unei activități tot mai 
rodnice șl eficiente în agricul
tură, care să conducă la spo
rirea producțiilor vegetale sî 
animaliere, obținerea acestora 
cu cheltuieli cât mai reduse și, 
pe această bază, la sporirea 
veniturilor șl beneficiilor uni
tăților cooperatiste, crearea 
condițiilor pentru asigurarea 
de la an la 411 a unor fonduri 
proprii tot mai mari destinate 
dezvoltării producției și retri
buirii membrilor cooperatori.

Nu Intimplător. aplicarea ex
perimentală a proiectului de 
lege a început intr-o serie de 
unități la 1 februarie. a.c. 
Căci. în aceste zile. pretu
tindeni in cooperativele agri
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Istoria tineretului revoluționar și democrat 
din România — istoria luptei poporului pentru
libertatea, independența și progresul patriei

PARTIDUL CLASEI MUNCITOARE,
CONDUCĂTOR Șl ÎNDRUMĂTOR

Eveniment de excepțională în
semnătate in istoria patriei, în 
dezvoltarea oe noi trepte a lup
tei proletariatului român la sca
ră națională crearea, în 1893, a 
Partidului Social-Democrat al 
Muncitorilor din România a in- 
riurit pozitiv și asupra evoluției 
mișcării revoluționare a tinere
tului muncitor și a celui stu
dios din țara noastră.

Prin constituirea partidului — 
care cuprindea in cadrele .sale 
organizate toate forțele munci
torești (politice, sindicale, de ti
neret și de femei), s-au pus 
bazele organizatorice unitare 
ale unei mișcări revoluționare 
puternice, care și-au propus și 
a militat cu consecventă atit 
pentru soluționarea probleme
lor fundamentale cu care se 
confrunta societatea romaneas
că în etapa istorică respectivă, 
cit și pentru făurirea. arin 
lupta întregului ponor muncitor, 
a societății cocialiște pe pămin- 
tul României.

De la început. partidul clasei 
muncitoare a manifestat, in spi
ritul tradițiilor mișcării noastru 
muncitorești, o derxȘtmită aten
ție pentru tînăra generație, pen
tru pregătirea viitoarelor cadre 
ale partidului, a acelor lupfă- 
tori meniți să ducă mai departe, 
spre izbîndâ. lupta pentru în
făptuirea idealului socialist.- 
Două au fost. în mare, direcții
le majore de acțiune ale parti
dului politic proletar în aborda
rea problematicii specifice a 
mișcării de tineret — pe de o 
parte, lupta pentru îmbunătăți
rea condițiilor de muncă și de 
viață, de instruire și de educa
re a tinerei generații, iar pe de 
altă parte, activitatea cu carac
ter de permanență pentru orga
nizarea pe principii socialiste a 
tinerilor muncitori, a elevilor și 
studenților.

cole de producție se desfă
șoară adunările generale ale 
cooperatorilor, chemate să 
dezbată și să hotărască asu
pra modului cum sâ dea via
ță noilor principii ale muncii 
și retribuirii. Acesia este și 
punctul de plecare al acțiunii 
noastre publicistice prin care 
urmărim — prezenți fiind săp- 
tămînâ de săptâmtnă in mij
locul cooperatorilor și locui
torilor din comuna Pogoanele, 
Județul Buzău — să surprin
dem, in profunzimea Și com
plex i tai ca sa, procesul de 
transpunere în practică a 
proiectului de lege ; din pri
mul său moment — acela al 
gîndirii șî luării unor hotăriri 
chibzuit** — pină la bilanțul 
final care încheie acest an a- 
gricol — cel în măsură să 
confere judecăți de valoare 
asupra calității muncii oa
menilor de aici.

De ce C.A.P. Pogoanele ? 
Pentru că are o conducere 
tînnrâ șl ființează într-o co
mună cu o organizație U.T.C. 
puternică. Pentru c.â are, prin 
experiența și rezultatele do- 
bîndite pînă acum. condiții 
corespunzătoare de aplicare a 
prevederilor noii legi, dar £i 
mari resurse încă insuficient 
valorificate. Sintetic vorbind, 
pentru că este o unitate re
prezentativă, situata într-o co
mună reprezentativi pentru 
stadiul de dezvoltare. proble
mele cu care se confruntă și 
tendințele de evoluție ale a- 
grieulturii noastre de azi.

Tn ceea ce privește primul as
pect. este demn de subliniat că 
inseși documentele fundamenta
le ale partidului, programele 
sale de luptă, au inclus, alături 
de obiective generale ale tutu
ror muncitorilor — ziua de lu-

UTC

cru dc 8 ore. repausul sâptămi- 
nal. majorarea salariilor etc. și 
deziderate specifice ale tinerei 
generații. Prin programul adop
tat Ia Congresul partidului din 
1893. forța politică de avangar
dă a muncitorimii române s-a 
angajat sâ militeze pentru in
terzicerea angajării in fabrici și 
ateliere a tinerilor sub 14 ani, 
insuficient fortificați fizic spre 
a face față rigorilor activității 
industriale și. in plus, dațori 
a-și încheia, pmă Ia această 
virată, ciclurile primar și pro
fesional de învățămint. Reîn
noit m 1910. programul partidu
lui se pronunță pentru elabora
rea unei viabile legislații a 
muncii, inclusiv a unor legi o- 
crotitoare pentru ucenici și lu

Scurte fișe biografice
C.A.P. POGOANELE, JUDEȚUL BUZĂU

• Suprafața totală : 5 069 hectare ;
• Membri cooperatori permanent : circo 560 ;
• Structura organizatorică : 7 ferme de cimp eu circa 500 

cooperatori ; 2 ferme zootehnice cu circo 60 cooperatori ;
• Specialiști tineri . 4, inclusiv președintele unității ;
• Producții realizate in 1981 : 4 875 kg porumb boabe ho ;

2 890 kg floarea-soarelui. ha ; 3 682 kg griu/ha ; 4 130 kg 
orz. ha ; 10 000 tone turaje ; 2 200 litri lapte/voca furajată.

ORGANIZAȚIA COMUNALA U.T.C.

• Număr de membri : 655 ;
• Structura pe organizații : 60 in C.A.P. și secția de meca

nizare ; 80 Io întreprinderea metalurgică ; 320 in liceul 
agroindustrial ; restul in celelalte sectoare de activitate 
economico-socială din comună ;

• Inițiative in anui 1981 : preluarea de către fiecare tinăr de 
la „Metalurgica" a cite un hectar de porumb in ocord 
global , recoltarea a 100 ha porumb de elevii liceului 
agroindustrial ; preluarea de elevii școlilor generale din lo
calitate □ 40 ha de porumb in acord global ; decolmatareo 
a 30 km canale de către uteciștii organizației comunale 
U.T.C.

- - - - - - - - - - - - \ 
LA PAWL 
DL ONOARE 
Al SCiNHII 
TINLRLIUIIII
Dacii marca între
prinderii de mo
toare electrice Pi
tești se bucură as- 
taci de aprecieri e- 
logioase pe diferite 
meridiane ale glo
bului este și pentru 
că tinerii unității 
acționează consec
vent, cu pasiune 
și responsabilitate 
pentru îmbunătăți
rea performantelor 
tehnice ale produ
selor șt perfecțio
narea continuă a a- 
cestora. Printre ti
nerii care manifestă 
astfel de preocupări 
se numără și lăc.ă- 
tușul-montator E- 

lena TeoAorescu

Foto . O. PLECAN 

crători tineri, care să interzică 
pentru această categorie de 
muncitori lucrul de noapte și 
cel in industriile vătămătoare.

Această chestiune a fost luată 
în discuție și la unele congrese 
ale partidului. împreună cu ■- 
ceea privind reglementarea 
muncii femeilor, susținindu-se. 
cu îndreptățire, că „munca fe
meilor și a copiilor, chestiune 
atit de importantă pentru fami
liile noastre și viitorul copiilor 
noștri, trebuie rezolvată con
form cu interesele clasei mun
citoare".

Un alt domeniu, circumscris 
ariei largi de preocupări a parti
dului față de viitorul tineretu
lui. 1-u reprezentat învritămin- 
tul. In principal obiectivele vi
zau: re‘c»rgani;:area pe baze noi 
a invâțămintului pentru intre- 
gul popor, crearea condițiilor 
muleriale necesare unei accesi
bilități reale la instrucțiunea 
publică pentru fiii de muncitori 
și țărani, ca și înființarea unei 
rețele corespunzătoare, de școli 
profesionale, necesare instruirii 
viitorilor participant direct la 
munca in sectoarele productive 
ale economiei naționale. Astfel 
an. 7 din programul partidului 
(18931 prevedea: „organizarea 
învuțămintului gratuit, obligato
riu și integral pentru toți copiii 
muncitorilor, fără deosebire de 
naționalitate și religie. Dezvol
tarea școlilor profesionale și ■- 
gricolc. Cantine școlare. Copiii 
săraci vor primi la școală hai
ne. cărți și hrană. Obligativita
tea instrucției pînă In virata de 
14 ani".

O deosebită atenție n acordat, 
de asemenea, partidul clasei 
muncitoare, activității de orga
nizare a tineretului pe principii

Or. VASULE NICVLAE
(Continuare in pag. a IV-a)
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O înalta datorie 
fata de societate, 
fata de noi înșine SA TRĂIM SI SA MUMOM SUB SEMNUL

EXIGENTELOR ETICII SI ECHITĂȚII SOCIALISTE
/ ~—

NOBLEȚEA EFORTULUI

Altfel îți dă bună ziua țăranul eînd vede 
nu numai că nu pleci, dar că ți-ai construit

și casă lingă a lui
— Tovarășe profetrrr, inten

ționam să începem această 
convorbire cn o întrebare le
gată de definiția muncii, dar 
afum, înlilnindu-vi in gradi
nă cu Unealta in mină ți râ- 
ziridu-vâ cum munciți, mi se 
pare cam-.

— Deloc. Mă vedeți muncind 
dai priviți-mi și palmele. cea 
mai mare parte a definiției se 
afla incrustat acolo.

— Contează chiar utit de 
mult"!

— Contează foarte -mult. Sint 
de prisos cuvintele frumoase, 
daci ele nu se sprijină pe 
fnple. dacă n-au un suport pu
ternic și concret.

— S-ar părea ea pledați in 
exclusivitate pentru activitate 
practici, fizică.

— Nu in exclusivitate. Ple
dez pentru formarea deprinde
rilor de muncă, indiferent c-o 
faci ca condeiul sau cu hirle- 
V’l- Experiența dovedește insă 
că asemenea deprinderi se al
cătuiesc mai greu fără o acti
vitate concretă, practică, fi
zică. Pămintul. de pildă, cum 
Să-' muncești fără să-1 cu
noști : și cum sâ-1 cunoșii fără 
ea-I muncești ?

— iubiți pămintul ?
— Ca pe limba română.
— $• ce vă spune dv., limba 

ț-imir-tnlvi ?
— Taine adeseori numai mie 

cunoscute. Și nu cred c’-o face 
in mod deosebit cu mine. 
Cred că pămintul vorbește fie
căruia altfel.

— cu prof. Mihai R. Onică, satul Bitleni, județul Olt —

— Spuneți-mi ciieva cuvinte 
despre dv., despre viața dv., 
aespre anii de început.

— Nimic spectacuios. Am 
petrecut ca fiecare copil de 
țărani.

— Adică ?
— Adică mi s-a luminat ia 

viată pe brazdă. Prima mea 
țucărie. ca să zic așa, a fost 
un pumn de țărină smuls din 
ograda casei părintești. Pui in 
mai tirziu, brazda, adică lu
crarea uâmintului, a devenit a 
doua mea natură. Tot restul 
vieții apoi l-am petrecut intre 
brazda gindului și-a miinii.

— Vă exprimați poetic, ca st 
zic ți eu ața. Are vreo legătură 
cu pămintul ?

— Limba română, parcă 
v-am spus ceva mai devre
me. limba nămintului, in ea 
ne exprimăm, cu ea ne poves
tim gindurile : iar cind gin- 
duiile sint frumoase bag sea
ma ca ele se pot transforma 
și-n poezie — sau așa ceva...

— Și ce faceți dv., acum, 
aici, acasă ?

— îi învăț pe copii taina 
creșterii plantelor și taina pă- 
mintului. Cum s-ar zice, fac 
un fel de altoiuri, mai... spe
ciale.

— Și prind aceste „altoiuri" ?
— De cele mai multe ori 

prind. Cind toți factorii concură 
la prinderea lor, iar cind spun

aceasta am in vedere in pri
mul rir.d familia, apoi organi
zația U.T.C. ; cit privește școa
la. se ințeiege, o am mereu in 
vedere.

— v'-aț ruga să fiți ceva mai 
concret.

-- Bineînțeles. Iată, an par
ticipat ia pregătirea a 13 pro
moții de absolvenți, circa 400 
de băieți și fete. Ei. din 400. 
n-aș nune mina pe inimă c-au 
rămas in sat mai mult de 
40—50. Unii buni foarte buni, 
ca Mariana Pirva ori Valeria 
Rizea. care s-au inters cu 
meserie sătească, după absolvi
rea liceului agroindustrial. Cei 
m;.i mulți insă, au rămas că 
n-au putut face față mai de
parte. Și asta e trist. Și nu se 
datorește numai școlii. De mul
te ori familia, părinții sint cei 
eare-i obișnuiesc pe copii cu 
gindul in altă parte. Alteori, 
organizația U.T.C. nu poate 
depăși sfera unor acțiuni for
male.

— Și totuși, școala, ce exem
plu poale da școala, ce exem
plu pot da slujitorii ei, ca dv. ?

— Not dascălii, cei mai bun 
exemplu îl putem da prin dra
gostea noastră față de sat, Sta- 
tornicindu-ne in sat și slu- 
jindu-1 cu credință. Căci, să 
știți de la mine, satul nu-1 poți 
iubi intre două nntobuze. Iar 
ca semn că nc-am legat de sat, 
unii ne-am ridicat și case noi

■ici. Așa au procedat profe
sorii Constantin Trășculeasa, 
Dumitru Stanciu. Ilie Ciobanu ; 
așa am înțeles și eu să proce
dez. Altfel iți dă bună ziua 
țăranul, altfel te respectă, cind 
vede nu numai că nu pleci, dar 
că țf-ai construit și casă lingă 
a lui. Să nu mai vorbim de 
greutatea pe care o capătă cu
vintele cind le spui elevilor 
că rostul lor este și in sat, 
mai ales in sat, unde cu toții 
trebuie să luptăm și să demon
străm oă se poate munci bine, 
se poate trai bine.
- Același lucru il susțineți 

și acasă, în familie ?
— Evident Soția mea este 

de-aici, din satea este ță
rancă și împreună ne stră
duim să ne creștem cei patru 
copii in cultul dragostei de 
muncă, al valorilor morale să
tești. N-aș vrea să mă hazar
dez iu pronosticuri, dar am 
speranța că unii din fiii și 
fiicele mele vor fi atrași de 
culoarea dragostei dc casă.

— Ce înțelegeți prin această 
culoare ?

— Culoarea dragostei de casă 
înseamnă, dincolo de albastrul 
cerului și verdele cimpului — 
sau. mai exact odată cu toate 
acestea — sentimentul necon
tenit a! datoriei.

— Vă mulțumesc, tovarășe 
profesor și-mi cer scuze pentru 
cele eiteva bune minute ră
pite muncii dv...

— Vă mulțumesc și eu.

ION ANDREIȚA

Ridendo castigat mores Etica locului de munca
O MICA „ATENȚIE- 

PENTRU ANCHETATOR

5 noiembrie 19B1. Pe ușa In
spectoratului de miliție a mu
nicipiului lași pătrunde o fe
meie tinăra, atrăgătoare. im- 
bracată elegant și coafată cu 
grija. Cere să discute cu un a- 
nume ofițer, deținătorul unui 
post de răspundere in cadrul 
biroului de cercetări economi
ce. Acesta sosește, solicitanta 
este invitată intr-un birou unde, 
spre stupoarea ei, convorbirea 
„confidențială1- pe care o solici
tase nu mai poate avea loc. Sint 
de față procurorul, comandan
tul inspectoratului și încă un 
martor. Asupra Măriei Marin 
suit găsite „cadourile- pe cart i 
le promisese ofițerului pentru 
a „închide ochii'1 și dosarul pri
vind activitatea ei ca responsabi
lă a unei unități do alimenta
ție publică pe parcursul a trei 
ani Un ceas Doxa in valoare de 
3 203 lei. un stilou de 840 de lei 
și 9 200 lei... bani numerar.

persistența lor se bizuie pe unul 
din cele mai șubrede consideren
te. Un considerent de care a 
Încercat să facă uz și eroina 
noastră : că cei puși să judece 
și să acționeze sint „oameni și 
ci". Oameni ca ea, gala să-și 
schimbe demnitatea, onoarea 
pentru echivalent in monedă !

Ce s-a intimplat eu colecta 
substanțială agonisită de M.M. ? 
Din nou, o proba de tupeu care 
îți taie răsuflarea : soluția 
„cumpărării" anchetatorului e- 
șuatâ, responsabilei ii vine o 
altă idee și anume să motiveze 
„colecta* din buzunarele sub
alternilor ca fiind destinată...

„PROPRIETAR* 
PE BANII STATULUI

în esență aceasta este ceea 
ce i se reproșează tinerei foste 
responsabile a complexului 
„Ciurchi- din Iași. Trei ani — 
din noiembrie 1978 și pinâ ta 
aceeași lună a anului 1981 — a 
pretins și primit de la subal
terni diverse sume de bani to- 
tahzind aproximativ 150 000 de 
lei. Șantajindu-l cu schimbarea 
locului <le muncă, cu retrogra
dări. ba chiar cu desfacerea con
tractului, a obligat a serie de 
oameni aflați în subordine să îi 
ofere zilnic o „cotă*, variind în
tre 10 și 500 de lei.

Așa și-a ințeles ea funcția ji 
obligațiile de serviciu. Un co
ordonator de unitate, desemnat 
in principiu să fie exemplu 
pentru cei pe care ii dirijează, 
conlundă cu bună știință locul 
de muncă, atribuindu-i funcție 
de proprietate personală și tran- 
sformindu-și colegii de efort în 
chiriași cu ziua. Deși izolate, a- 
șemenea situații mai există, iar

La numat 20 de ani, Klucsn Sieltnde este șefă de echipă in secția de montaj general a între
prinderii .țRulmenlid" din Birlad Foto . VALLRIU TANASOF

mare lucru...*. Să mai adăugăm 
noi pentru că interlocutoarea 
pare a fi uitat achiziționarea u- 
nui autoturism {comercializat 
apoi ,.ca să nu bată la ochi“t 
călătorii, fie și pe distanțe de 
100 de metri exclusiv cu ta
xiul, un apartament etc.

Asta in ce o privește. De ce 
au acceptat însă atiția inși să 
o îmbrace, să o imbodobească și 
să o chivernisească pe șefa lor ?

DACA NU DAI, NU AI !

Redusă la esență, aceasta e 
motivația celor cu care am 
stat de vorbă. Invariabil, deși

inaltă calificare. De unde pro
veneau banii aceștia ?

— Koi, la bar puteam vinde 
direct consumatorului, nu nu
mai prin osptătar. Cine vroia 
ue lăsa cite o atenție (s.n.).

Și aș» atenție din atenție, se 
face mită. Banul circulă ne
stingherit. nu in virtutea dina
micii care guvernează statutul 
său, ci grație unui lanț al slăbi
ciunilor. care nu incepe cu per
sonalul avut in subordine de 
Maria Marin și nici nu se ter
mină cu responsabila veroasă.

— Dacă nu ați fi ciștigat in 
plus, i-ați mai fi oferit șefei su
mele pe care vi le pretindea ? 
il întreb pe Constantin Darie.

— Eu n-am băgat mina în 
buzunarul nimănui. Clien.ul îmi 
lasă cit dorește...

TRAI PE PICIOR MARE, 
DIN MII DE BUZUNARE
acoperirii unor necesități ale u- 
niUții ! Respectiv : înlocuirea 
veselei spatie, remedieri ele 
imobilului, procurarea de flori 
pentru terasă. In realitate, ve
sela deteriorată de cheflii (uni
tatea cu pricina fiind — dar nu 
ne vom ocupa icum de aceasta 
— o gazdă primitoare pentru tot 
felul de indivizi certați cu le
gea șl cu purtarea normală) ve
sela, deci, a fost înlocuită din 
alt fond alocat anume pentru 
aceasia, remedierile s-au dove
dit a consta in achiziționarea u- 
nor cutii de vopsea in valoare 
de 180 de lei. iar florile pentru 
decor au fost evaluate la 200 de 
Iei pe an. (500 de lei deci. în trei 
ani. Mai puțin de 1 800 de lei a 
fost afectat intereselor in
stituției.

Mai rămin încă 149 de mii 
de justificai. Ele au fost folo
site dar mai bine să o lăsăm 
pe Marie Marin să facă o 
scurtă trecere in revistă a chel
tuielilor : „Mi-am cumpărat
niște bijuterii», mfi csafam 
(zilnic n.n.) ...na am făcut prea

dialogul a fost purtat cu fie
care in parte respectivele per
soane (Livia Ungureanu. Con
stantin Darie, Amarandei Ma
ria. Elena Nitrescu. Margareta 
Cătană) au invocat ca pretext 
amenințările șefei de unitate.

— Ce vă putea face ? — am 
încercat să aflu de la Margare
ta Cătană. Vă avea cu ceva la 
mină ?

— Nu e asta. Dar mă putea da 
debacasoare, sau la bucătărie 
sau...

— Dar ea hotăra de una sin
gură plasarea personalului ?

— Cam da. Putea spune că 
nu fac față ca ospătar sau ca 
barman și...

Un arbitrariu revoltător. in 
baza căruia in buzunarul lui 
M.M. au trecut din cei ai in
terlocutoarei 10 800 de lei, cite 
80 de Ici pe tură.

Livia Ungureanu a cadorisit-o 
pe responsabilă in 20 de zile cu 
4 mii de lei.

— l-ați dat cite 200 de lei zil
nic. Retribuția unui muncitor de

— Dar dacă nu v-ar fi lăsat 
nimic ?

Ridică din umeri și ingrnă 
un : „așa se obișnuiește..

„SUPRAPREȚ" 
PENTRU MUNCA?

Obiceiul rotunjirii Unor sume 
fixate in prealabil se practică 
mai ales in sfera serviciilor că
tre populație. Rareori pleacă 
cineva dc la coafor sau de la 
frizerie fără să strecoare o 
„mulțumire” in bancnota me
seriașului. ni se pare nefiresc să 
nu suplimentăm nota de plată 
intr-un restaurant sau să nu 
gratulăm cu ..ceva- c roitorul și 
cizmarul. Dc ce ? Intrind in 
unitatea despre care vorbeam 
pentru a sta de vorbă cu cițiva 
din „susținătorii" materiali ai 
lui M.M. am încercat să aflu și 
opinia citorva consumatori. U- 
nul din ei. Mircea Nistor mi-a 
declarat că osie mecanic la U- 
zinele ..Nicoiina".

— Dumneavoastră primiți ceva 
in plus peste retribuție ?

— Nu, dar eu dacă nu îmi fac

cum trebuie treaba, nu o pri
mesc nici pe aceea. Pe cind 
aici, dacă nu dai bacșiș, nu 
ești servit cum trebuie Is.n.).

Sigur, nu se poate generaliza, 
dar in mare așa stau lucrurile. 
Pentru u-și asigura un servi
ciu de calitate, nu neapărat in
tr-un restaurant, ci in orice u- 
nitatc de nrestări e nevoie să 
adaugi ceva la suma stabilită 
prin normativele in vigoare. De 
ce ' Nimeni nu poate răspunde 
logic, argumenta, o asemenea 
practică anacronica, dar cei 
mai mulți o stimulăm fără ezi
tare. Pe cit de nefiresc ni s-ar 
părea să oferim strungarului, 
macaragiului, electronistului, 
minerului — oamenilor care lu
crezi pentru noi, dar cu care nu 
venim direct in contact — su
plimente peste retribuția care 
li se cuvine, pe atit de lesne ne 
dovedim generoși cu cei al că
ror efort, incomparabil ca grad 
de dificultate, stă sub semnul 
prestabilit al bacșișului.

în acest lanț al slăbiciunilor pe 
care l-am exemplificat cu cazul 
din Iași, o verigă — și nu una 
lipsită de importanță — este, 
sintem, noi. cei care alimentăm 
obiceiul, deloc inofensiv al ciș- 
tigului peste valoarea muncii. 
Toleranța față de asemenea 
practici le face să se mențină și 
să prolifereze, ajungindu-se ia 
situația aberantă ca ace$ti pro
fesioniști să iși diversifice ca
litatea efortului in funcție de 
gradul de bunăvoință (materia
lă). a beneficiarului, iar de 
aici, pină la șantajul dirijat 
in scopul obținerii unor neme
ritate profituri, pină la proce
duri oneroase, nu mai e dccît 
un pas.

Presa a mai adus in dezbate
re acest aspect, s-au inițiat chiar 
campanii împotriva practicii re
probabile a bacșișului, dar că 
fenomenul nu a fost lichidat 
stau mărturie destule situații. 
Readucerea in discuție a acestor 
aspecte, ni se pare oportună, 
mai ales acum, cind probleme
le legate de corectitudine in 
conduita socială și profesională 
se pun cu atita responsabilitate 
și seriozitate, cind instaurarea u- 
ntii climat de etică și echitate a 
relațiilor este mai stringentă ca 
oricind.

SOFIA SCORTARU-PAUN

Situații 
Cazuri 
Atitudini

0 poveste 
cu vulpe 
și pește

Se zice că vulpea fuse
se angajată pe ppst de co
misionar la o pescărie. 
Pescărie mare, cu dever 
pe măsură și comenzi 
la domiciliul clienților. 
Tocmai pentru asta fusese 
angajată vulpea ; inteli
gentă. sprintena in miș
cări, prezentabilă — pu
tea asigur* de minune 
legătura intre marea pes
cărie și capriciul celor 
mai simandicoși A lienți. 
Prompt, operați® efici
ent. Totul intr-on zim- 
bet de sus pină jos. So
sea avizul la marea casa 
de comenzi a pescăriei 
— telefonic, telegrafic 
sau poștal — și nici n-n- 
vea timp să se răcească 
bine ; vulpea iși punea 
imediat coada pe spinare, 
pardon, panerul cu pește 
pe mină și pc-aci ți-e 
drumul. la destinatar. 
Ce-i drept, din toată aler
gătura se alegea și ea cu 
doi-trei peștișori : nu
mulți. desigur, gindea ea, 
dar peștii din Bibiic au 
făcut minuni și parcă tot 
cam aiitia erau — așa că 
roșcata a început să sirin
ga la... chimir.

Chimir mare, peștișori 
puțini — și-a zis ea la 
un moment dat, ce-ar fi 
să mai facă rost de cițiva ; 
nu, nu din lăcomie, dim
potrivă. din generozitate, 
să le țină celorlalți de 
cald și de singurătate. 
De unde să-i ia ? De unde 
altundeva, dacă nu din 
panerul cu cart aleargă, 
doldora, zilnic pe străzi ?! 
Cite puțin. bineinleles, 
n-o să sc simtă, mai ales 
că unii clicnți sint obraz 
suoțire, nu cască prea 
mult ochii la numără
toare.

Azi așa. miine aseme
nea, alerga vulpea cu vo
ioșie suplimentară, rume
na și miere toata, ca se 
gindeau mai marii pescă
riei s-o și premieze pen
tru devotamentul și abne
gația manifestate in mun
ca de comisionar.

S-a nimerit insă ca 
tocmai atunci să pice un 
controlor CFI — sau un 
client reclamagiu ; nu se. 
mai știe exact de unde au 
pornit lucrurile, dar se 
știe foarte bine unde au 
ajuns — și numitul con
trolor a prins-o pe nu
mita vulpe cu mița-n sac. 
Adică, mai exact spil^ziu 
prea mulți peștișorr '•dis
trași din panerele oficia
le și îngrămădiți in chi
nui ul propriu, ta cei doi- 
trei peștișori ..s-au alătu
rat” nici mai mulți. nici 
mai puțini decit 5 000 de 
alți pești. „Generozi
tatea" ei .— aceea de a 
nu-i lăsa fie primit in sin
gurătate. dc care a vrut 
să facă uz și la proces — a 
fost taxată drept furi și 
penalizată cu un an și 
jumătate de pușcărie.

Se parc că singura carte 
luată cu sine acolo este 
Codul penal, pe care-1 ci
tește si recitește și nu în
țelege cum se face că ceea 
cc scrie in el nu se po
trivește deloc cu povestea 
auzită de ea in copilărie 
despre o vulpe, un pescar 
și niște pește...

A. ION
r. S. Orice asemănare 

dintre vulpe și tinăra Ma
ri* Goliac. lost oficiant 
poșial la P.T.T.R. Slatina 
este absolut intenționată.

A. 1.

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE RĂSPUNDERI
O sală în caro se intră fără 

ca cineva să rupă biletele la 
intrart. Nu e un spectacol și 
totuși este. Oamenii intră 
Ierindu-ți privirile unii de 
alții. Nu se cunosc ? Ba da, se 
cunosc de mult. Majoritatea 
sint vecini de puste 20 de ani. 
Alții sint rude, știu au fost, pină 
Ia dată intrării pe această ușă. 
prieteni. S-au ajutat, nu o dată, 
la grett. Așadar, intră in sală. 
Stau in bănci, unii, pe-un rind. 
alții, pe altul : dacă se întimplă 
să vină la aceeași oră, trec pe 
celălalt trotuar și iși continuă 
drumul. Iși aruncă priviri furișe. 
Se măsoară cu dușmănie. Puși 
față in fată, după strigarea nu
melor, fiecare din ei are impre
sie că adevărul nu poate fi decit 
de partea lui. Pe hirtie sint in- 
■ogiatrate. numerotate și con
firmate, insultele pe care și 
îe-au adus. Chemați in fața 
judecătoriei și » comisiei, pen
tru că ne aflăm în fata unei 
comisii de jtrtletntă a Sectoru
lui I centru Brașov, pledează cu 
patimă, se acută, se întrerup 
uniî pă alții- Nu ab motive ? 
Le inventează. Satisfacția lor 
este să-ți facă zile fripte. Plea
că de aici din sală semnind fie 
că s-au Wnpăcat fără nici o 
pretenție, fie că nu s-au împă
cat deloc, sau și-au pus con
diții. Olt de grave «înt moti

vele pentru care s-au dat în 
judecată ? Vom vedea imediat.

NU E MOXUl MEU

Un bărbat și o femeie. S-au 
certat dinți-un moft. Mai pre
cis dintr-un moi. într-o zi. 
Mărgineam) Nicolac a împru
mutat o cheie mox de la Ale
xandrina Gălășel. Aceasta i-a 
cerut cheia. I-a fost dată înapoi, 
numai că femeia ă ripostat : nu 
e moxul meu. A început scan
dalul. ,,Eu, știind că-i moxul 
ei si cum in același timp eram 
puțin amețit de la două șpri
țuri băute, am insultat-o. Sint 
cumătru cu reclamanta și nu 
nc-am certat niciodată. Regret 
ce i-am spus (...) și-i cer ier
tare reclamantei". Asta in ca
zurile bune. Oamenii pleacă 
dindu-și mina : n-o să-i mai 
vedem pe aici. Probabil că-și 
vor aminti ca de un vig urit și 
dacă unul din ei va avea nevoie 
intr-o altă zi de cheie va 
spune precis, amintindu-și’, 
ăsta-i moxul cu pricina.

DRUM, 
PROPRIETATE PERSONALA

Și cum vă spuneam, gesticu
lează Elena Apetrăchioaie — 
am rut să merg la alimentara. 

Numai că ori de cite ori plec 
de acasă trebuie să mă feresc 
să ies pe ușă să nu mă vadă 
loan Popa. Drumul e prin față 
lut Și dacă e prin fața lai 
înseamnă că e proprietatea lui. 
Și daeă-i proprietatea lui in- 
seamnă că poteca e trecut» nu
mai de familia Iui. M-a jignit,

E SIMPLU DE SPUS: TE DAU ÎN JUDECATĂ. 
SIMPLU DOAR LA PRIMA VEDERE

mi-a aruncat cu borcane în 
geam. Onorată instanță, vă 
rog să țineți seama că n-am 
altă potecă pe unde s-o iku. șt 
dacă merg pe ea nu deranjee 
pe nimeni. Mă amenință me
reu că dacă îndrăznesc * 
teec, acolo rămin. Și eum rt 
rămin pe ea dacă eu n-am rote 
nici să merg pe e» ți mă aș
teaptă porcii să le dan de min- 
car» sau am de făcut tumrg- 
rături la alimentară ? Tntr-ade- 
văr. Și fiindcă »e confirmă, 
Ioan Popa e amendat.

INSOMNII 
PE STRADA ZAMBILELOR

Al șaselea proces pentru 
Gheorgfie Ciocic și Carolina 
Ivanca. De ce ? Cum de ce ? 
Păi eu, Ciocic Gheorghe stau 
pe strada Zambilelor dar am 

ea vecin pe familia Grama de 
pe strada Albăstrelelor. Fami
lia Grama depozitează mate
rial». lipite de peretele carfi 
mei», ifcr cind plouă apa ee 
scurge la fundația casei mele. 
Să au le mai depoziteze acolo 
oă de-aia l-am dat In judecată. 
Și l-am mai dat o dată, pentru 
«ă atunci cind vina din schim
bul doi ia un drug de lemn gros 
și bate La fundația casei mele, 
in dreptul dormitorului, per- 
turbindu-mi somnul. Și intr-o 
zi, cind a plouat, m-am urcat 
la colțul casei cu o tablă, ca 
să nu mai curgă apa pe perete. 

Numai că ea, ecina, s-a urcat 
pe acoperișul magaziei ei și de 
acolo m-a lovit peste umărul 
drept cu 'o șipcă de brad și 
m-a insultat. Și iar i-am dat 
în judecată. Păi timp, de ce să 
nu am, că mă plictisesc.

PROCES-VERBAL 
DE NEiMPACARE

Ioan Șulea : Eu mu aflam la 
servici și-mi vedeam de treabă.

Soția mea, fără nici o încuvi
ințare din partea mea. a luat 
din casă : o ramă de oglindă, 
patru tablouri o garnitură de 
mileuri. bibelourile, 3 kg dv 
lină toarsă. Le-aș fi suportat 
pe toate dar chiar așa, să-mi 
ia și cele două perdele cum
părate cu banii dăruiți de 
mama, cu banii munciți de ea ? 
Și să vină nevăstă-mea și soă- 
cră-mea să-mi la și bufetul de 
bucătărie și Zill-ul ? înțeleg că 
vine vara și are nevoie de Zill 
dar perdelele, onorată instanță, 
sint zestrea mea, luate din 
banii dâruiți de mama. Refuz 

să mă împac și vreau perdelele 
înapoi. Așadar, soția nu, perde
lele da.

GRÎU A INSULTAT-O 
PE POPEASCA

Cc te faci cind ai un copil in 
casa care-ți doarme și afară-i 
zarvă ? Iei un creion și o foaie 
de hirtie. scrii frumos pe ea 
„Păstrați liniștea" și cobori scă
rile sa pui afișul la ușa blocu

lui. Poate vor ințelege și cei 
de-afară. Simplu, nu ? Poves
tite. lucrurile par simple. Nu
mai că realitatea e alta. Sub
semnata Popescu Victoria, in 
ziua de..., m-am dus la fami
lia Crăciun N.. ea să o întreb 
pe numita Griu Doina pentru 
ce a pus ea anunțul pe ușa de 
La intrarea pe scară. Nu mă 
duceam dar a venit tovarășul 
Nistor Leonte și m-a întrebat 
că de ce sint puse anunțuri pe 
ușă. Eu i-am spus că nu eu 
le-am pus și tot el mi-a spus 
că i-a spus fetița lui că l-a pus 
Griu Doina. Atunci eu m-am 

dus și am întrebat că ea este 
șef de scară sau eu ? Atunci 
mi-a răspuns (nu pot spune 
cum) și l-a întrebat pe tova
rășul Nistor că de ce m-a ales 
pe mine șefă de scară că am 
4 clase. Tovarășul Nistor a 
spus că este o muncă benevolă 
și fără salariu. Această fami
lie nu are nici un salariu, el 
adică Griu Cezar a lucrat la 
telefoane și mi-a spus bunica 
lor. Crăciun Sofia că el are 
lucruri furate de acolo și mai 
are un receptor cu disc in casă 
și el este internat mai mult de 
formă, că tot bunică-sa mi-a 
spus că pe data de 1 aprilie 
pleacă la mare cu soția că nu 
le-ajunge cișligul și merge la 
mare ca să invirtească treburile 
intrucit el nu are mutația la 
adresa la care locuiește. Ba nu, 
onorată instanță, eu subsemnata 
Griu Doina in timp ce pregă
team cafelele pentru musafiri 
tovarășa Popescu a venit la 
noi. Eu. neștiind cine e la ușă. 
am deschis. Dinsa a început 
să-mi spună tot felul de cu
vinte fiind foarte nervoasă că 
am pus pe afișaj „Nu trintiți 
ușa*. Auzind aceasta eu i-am 
spus că am pus afișul din 
cauză că trintitul ușii zi și 
noapte sperie copilul, îl tre
zește din somn și deranjează 
toți vecinii de la parter. Pe 
urmă tovarășa Popescu a vrut 
să-mi tragă o palmă și eu am 
vrut să inchid ușa și in mo
mentul acela a băgat piciorul 
intre perete și ușă și m-a iz
bit eu capul de perete. Mențio

nez că afișul nu I-am pus sin
gură ci împreună cu Lucuț lea, 
fata vecinei melc, e drept eu 
l-am scris și eu am fost cu 
ideea dar dinșii nu aveau de 
unde să știe. Pe Nistor l-a su
părat afișul din pricinii fetiței 
dinsului care l-a mințit și pe 
urmă a recunoscut că eu i-am 
spus la o altă fetiță să-f bată 
și să-i scrie pc toți copiii car» 
au trintit ușa. Da, onorată in
stanță îmi iau angajamentul să 
nu mai scriu nici un afiș.

Cei dc pe strada Lămiiței șl 
a Zambilelor iși vor duce poate 
mai departe disputa cu cei de 
pe strada Brazilor și a Cireșu
lui. de pe-o stradă pe alta, 
dintr-un apartament in altul, 
de pc-un bătător de covoare pe 
altul. Și va continua din te 
miri ce : un pom fructifer 
smuls din rădăcini pentru că a 
fost plantat pe un teren vecin 
și vecinii nu l-au suportat, un 
cărucior de copii deteriorat de 
alții mai mari la capul unei 
scări de bloc, o minge căzută 
in rondul unei flori. E adusă 
in judecată pină și-o sticlă de 
lapte sustrasă dintr-o ladă de 
care s-a împiedicat intr-o 
scară un cetățean. E drept că 
acesta a venit cu dovezi seri
oase : menționez că nu consum 
niciodată lapte, pot dovedi eu 
personalul de la Alimentara.

E simplu de spus : te dau ta 
judecată. Simplu demr la prima 
vedere.

ARETA ȘANDRU
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Ediție specială realizată
în adunările generale 
ale oamenilor muncii

„O ATENȚIE DEOSEBITA TREBUIE SĂ ACORDĂM, IN ACEASTĂ PERIOADĂ, 
BUNEI ORGANIZĂRI Șl DESFĂȘURĂRI A ADUNĂRILOR GENERALE ALE OAMENILOR 
MUNCII DIN TOATE SECTOARELE. ACESTE ADUNĂRI GENERALE REPREZINTĂ, DE 
FAPT, ADUNAREA PROPRIETARILOR, PRODUCĂTORILOR Șl BENEFICIARILOR, A A- 
DEVÂRAȚILOR STĂPÎNI Al ROMÂNIEI SOCIALISTE. SĂ FACEM ASTFEL ÎNCÎT ACESTE 
ADUNĂRI GENERALE SĂ ASIGURE DEZBATEREA LARGĂ SI PUTERNICĂ A PROBLE
MELOR COMPLEXE ALE DEZVOLTĂRII, SĂ ASIGURE STABILIREA MĂSURILOR PEN
TRU BUNA DESFĂȘURARE A ÎNTREGII ACTIVITĂȚI".

NICOLAE CEAUȘESCU

Noul mecanism economico-financiar văzut de la locul de muncă

Calitatea producției calitatea disciplinei Cit consumăm,
Una din principalele caracte

ristici ale actualului cincinal, 
așa cum au fost ele stabilite in 
documentele celui de-al XII-lea 
Congres al partidului, o consti
tuie și trecerea de la dezvol
tarea extensivă a industriei la 
dezvoltarea intensivă. Scopul 
evident al acestei sarcini este 
sporirea competitivității produ
selor prin asimilarea, zi de zi, 
i rezultatelor cercetării știin
țifice. Competitivitatea înseam
nă calltaif. iar calitatea exprimă 
in primul’zind competență pro
fesională, atribut care nu se 
limitează numai la a poseda un 
bogat volum de cunoștințe pro
fesionale, ci și la valorificarea 
scestuia prin respectarea ri
guroasă a disciplinei în produc
ție. Acestea au fost criteriile 
te exigență care au stat la 
oaza dezbaterilor din adunarea 
generală a oamenilor muncii 
din ÎNTREPRINDEREA „ELEC- 
TROBANAT" TIMIȘOARA. Ne 
/om opri asupra citorva inter
venții venite din partea tineri- 
or : Ovidiu Pop, șeful atelie- 
-ului sculărie : „Este neplăcut 
pentru noi să afli, a spus el, că 
ieși marfa care nu se inca- 
Irează in standardele de cali- 
ate pe care singuri ni le-am 
mpus, reprezintă abia jumă- 
ate de procent din total, ea 
iste totuși superioară cu 12 
a sută anului precedent. Ro- 
ul sculăriei este determinant 
n întreprinderea noastră in 
ibținerea produselor de cali- 
ate. Cînd precizia execuțiilor 
te scule, matrițe, dispozitive, 
ți îngăduie o tolerantă de 
irdinul sutimilor de micron, 
iste firesc să-ți dai seama că 
irlee abatere are efecte grave 
isupra calității, caracterizează

O relație abordată în dezbateri prin prisma activității 
desfășurate in secții și ateliere de fiecare tinăr

atitudinea față de disciplina 
aceluia care a executat res
pectiva piesă. Vreau să spun că 
in actualele condiții trebuie 
să facem o distincție intre dis
ciplina formală și disciplina de 
calitate care se regăsește in 
calitatea produsului. Formarea 
acesteia din urmă se realizează 
printr-un permanent efort de 
instruire profesională. Din pă
cate, in anul care a trecut con
ducerea întreprinderii nu a iz
butit să asigure un număr sufi
cient de cursuri de calificare și 
ridicare a calificării." Transcri
ind o parte din cele spuse de 
inginerul Popa, adăugăm și o 
idee care s-a conturat pe par
cursul dezbaterilor. „Cultura 
generală a tinerilor permite la 
ora actuală abordarea in ca
drul cursurilor de ridicare a 
calificării a unor teme de mare 
complexitate tehnică, știut fiind 
faptul că acestea posedă calita
tea depășirii rutinei și asigură 
volumul de informații de specia
litate care, pentru a putea fi 
valorificate, implică un respect 
deosebit pentru disciplină. Ex- 
primindu-ne în termeni mal 
tehnici — adăuga el — putem 
spune că pentru a realiza o 
producție cu un grad de preci
zie admis de practică, instru
mentele de lucru și oamenii 
care Ie folosesc trebuie să fie 
superior cel puțin cu un ordin 
de mărime. Nu este mai puțin 
adevărat că, pentru atingerea 
unui asemenea deziderat, prin-

cipiile disciplinei 
pentru fiecare 
trebuie
tale. Altfel se creează un spa
țiu de toleranță care în cele 
din urmă depășește limita ad
misă și afectează un întreg 
flux

In 
tată 
fost 
puri 
90 la sută din totalul de 7 000 
ore pierdute fără rost aparțin 
acestei secții. Tot aici au fost 
înregistrate nu mal puțin de 
3 000 note de opriri de producție 
datorită calității necorespunză
toare. Era firesc să auzim re
plica celor criticați. A dat-o 
șefa de formație, de lucru, Eca- 
terina Bocănici. Nu pentru a se 
justifica, ci pentru a explica 
— din cite aveam să ne dăm 
seama — o situație cafe, dacă 
nu se iau din timp măsuri co
respunzătoare, devine mult mai 
dificilă. „S-a creat la noi un 
obicei ca după ce oamenii s-au 
așezat la benzile de montaj, 
să fie luați pentru 2—3 ore, 
uneori chiar și mai mult, și duși 
sA lucreze la prese. Știu, nu 
avem suficienți oameni cali
ficați, dar dacă te-ai obișnuit 
odată intr-un loc, ți-ai făcut 
o indeminare, ea nu mai este 
aceeași după ce în aceeași zi 
lucrezi în două-trei locuri dife
rite. Ca să nu mai vorbim 
despre influența acestui obicei 
asupra disciplinei".

Firește că de situația exis

statornicite 
loc de muncă 

să fie riguros respec-

și afectează 
de producție", 
durea de seamă prezen- 
în adunarea generală a 
aspru criticată secția cor- 
de iluminat auto, deoarece

și 
care

tentă este răspunzătoare 
conducerea întreprinderii 
s-a obișnuit să-și acopere pro
priile neglijențe prin sacrifica
rea unei secții care acum, în 
adunarea generală, a venit nu 
cu justificări, cum s-ar putea 
crede, ci și-a exprimat un 
punct de vedere destinat valo
rificării sale în folosul întregu
lui colectiv'. Accentul deose
bit pus pe disciplină și calita
tea producției, in spiritul exi
gențelor noului mecanism cco- 
nomico-financiar. are o justifi
care deplină, deoarece pentru 
întregul colectiv de oameni ai 
muncii din întreprinderea ..Elba" 
este clar că na poate exista 
calitate acolo unde este dezor
dine", a spus maistrul Iulian 
Bălăceanu.

Despre rezervele însemnate 
In folosirea cu randamente spo
rite a utilajelor îndeosebi a 
celor cu mare consum energe
tic a vorbit, în numele celor 
peste 2 400 de tineri din între
prindere, loan Tomoioagă, se
cretar al comitetului U.T.C. 
EI s-a referit între" altele la 
necesitatea reparării și folosirii 
la Întreaga capacitate a tune- 
lelor orizontale de uscare a re
perelor vopsite, importantă sur
să de creștere a productivității, 
la care tinerii iși vor aduce 
întreaga contribuție. Prin ini
țiative șl acțiuni proprii or
ganizația U.T.C. va participa cu 
eforturi sporite — a mai spus 
el — Ia rezolvarea 
program de măsuri 
organizatorice stabilit și aprobat 
in adunarea generală, la înde
plinirea exemplară a angaja
mentelor asumate în întrecerea 
socialistă.

I

cît și cu ce

eficientă

producem ?

Resurse de diminuare
a costurilor există

NU ESTE, ÎNSĂ, SUFICIENT SĂ LE DEPISTEZI, TREBUIE SĂ LE ȘI VALORIFICI

întregului 
tehnico-

ION DANCEA

• PROBLEME LA ZI—SOLUȚII LA ZI • PROBLEME LA ZI—SOLUȚII LA ZI •

I

DE LA UN BILANȚ EXIGENT, LA ECONOMII 
SUBSTANȚIALE

Intre numeroasele initiative și acțiuni ca care vor participa tineri! 
de la întreprinderea „Independență- din Sibiu In Întrecerea soci*-» 
listă dkfi acest an, raportate in recentele adunări generale ale oa
menilor .muncii pe secții se înscrie ți întocmirea Mlanțurilor ener
getice pel întreprindere — punct de plecare esențial in reducerea 
consumurilor de energie electrică, gas metan și alte tipuri de com
bustibil.

Pentru aceasta s-a formM un colectiv din tineri specialiști — 
Petru Manavei, loan Stlnea, Eugen Ivan și Dinu Domnescu — care 
a și trecut Ia lucru, abordind cu prioritate secțiile, instalațiile și 
utilajele mari consumatoare de energie.

„Obiectivul aostru, spune inginerul Domnescu, este de a determina 
principalele locuri unde se consumă combustibil șl energie in mod 

i n jXional și stabilirea măsurilor de ordin tehnic și organizatoric 
o.tr. & x impun pentru înlăturarea imediată a risipei. Piuă acum 
acei k anț era întocmit de un institut de specialitate din Capitală, 
pentra are întreprinderea plătea sume importante. Noi am consi
derat c . il putem întocmi noi cu mai multă operativitate și exacti
tate, cunoscîndki-ne mal bine locurile de muncă, sectoarele unității 
și avem posibilitatea ca In același timp să intervenim noi înșine 
pentru reducerea consumurilor saa să propunem conducem Între
prinderii soluții practice in acest scop, urmărind aplicarea lor fără 
Intîrzierc".

Angajamentul asumat de tineri prevede economisirea pe această 
cale. In 1982 a 1 400 tone combustibU convențional, plus contul ma
noperei perceput de institutul de specialitate care Întocmea plnă 
acum bilanțul nostru energetic,

ROMULVS LAL

FARA AM1NARI Șl CU BANI MAI PUTINI
ei UârtpXnAtnra cu Instalațiile p&rftglnlte care nici cA mal merita 

sA fie reparata. Așa arata acum ctteva luni anul din grajdurile sec
torul zootehnic din Cooperativa agricolă de producție Remuș. ju
dețul Giurgiu. Din cauza condițiilor Insalubre animalele nu mal pu
teau ri ținute aici. O construcție noua necesita insA 5—(00 de mii de 
lei, plus amlnările. Ba nu vin meșterii, ba n-avem materiale, ba... 
cine știe ce altceva. Șl așa putea ține un an, doL..

Dar bunii gospodari al cooperativei s-au glndlt CA pot folosi la 
ridicarea anul nou grajd atit materialele recuperate de la vechea 
construcție, dt șl propria lor muncă. Zis șl făcut. Intil au demo
lat șt au strtns cu grijă tot ceea ce se putea recupera (tocurile te
restrelor, scindurile, geamurile, cărămizile, etc.l. In acest timp ti
nerii au dat șl el o mină de ajutor. Au strtna fierul vechi din uni
tate șl din curțile oamenilor, l-au predat și au luat in schimb 
țeavă șl plasă de sirmâ. Cu aceste materiale, cu paie șl cu munca 
echipelor de cooperatori a fost Înălțată o nouă construcție cu pa
doc, instalații de alimentare cu apă cu nivel constant șl Instalație 
electrică. 200 de animale pot fl adăpostite acum In noul grajd și 
asta cheltuind numai jumătate din banii necesari pentru o astfel de 
investiție.

CRISTINA BALINT

Se poate aprecia că adunarea 
generală a reprezentanților oa
menilor muncii din cadrul 
COMBINATULUI DE PRELU
CRARE A LEMNULUI DRO- 
BETA-TURNU SEVERIN a avut 
pe intreaga sa desfășurare un 
profund caracter de lucru. A 
fost dezbătut cu răspundere 
muncitorească modul în care 
consiliul oamenilor muncii a 
condus activitatea pentru înde
plinirea planului pe anul 1981, 
cum au fost folosite capacitățile 
de producție, baza materială și 
forța de muncă. Totodată, lip
surile și neajunsurile manifes
tate în activitatea economică au 
fost supuse unor critici severa 
adoptindu-se măsurile cores
punzătoare pentru realizarea 
sarcinilor deosebite ce revin 
colectivului în anul 1982, pentru 
situarea in continuare a întregii 
activități la cotele unei ridicate 
e..ciențe economice. Desigur, 
ar fi destul de greu să facem 
chiar și o sinteză a problemelor 
discutate. Tocmai de aceea, am 
urmărit un singur aspect, res
pectiv răspunsul pe care repre
zentanții oamenilor muncii de 
la C.P.L. îl dau la întrebarea 
„Cît consumam, cît și cu ce 
eficiență producem ?“.

„Deficiențele în activitatea de 
întreținere și reparații și depă
șirea cheltuielilor Ia această 
activitate, menținerea lipsurilor 
pe linia calității produselor. Ia 
care s-a adăugat și neincadra- 
rea în normele de consum la 
combustibili, energie electrică, 
materiale tehnologice, semi
fabricate au condus (n.n. — în 
anul 1981) la depășirea cheltu
ielilor materiale cu 15,89 lei Ia 
mia de lei producție marfă". 
Chiar și numai această formu
lare din darea de seamă pre
zentată in adunare era în mă
sură să sugereze vorbitorilor 
suficiente subiecte de analiză. 
Pentru cți, intr-adevăr, la aceas
tă unitate economică, In ceea

ce privește consumurile, situa
ția nu este deloc mulțumitoare. 
Cauzele se cunosc și ele au' 
fost prezentate pe larg în ma
terialele supuse dezbaterilor. 
Am reținut și noi citeva dintre 
acestea : depășirea cotei de 
energie electrică cu 1 384 MWh ; 
depășirea consumului la com
bustibili convenționali cu 6 768 
tcc ; depășirea consumurilor 
normate de materii prime, ma
teriale și semifabricate cu pes
te 4,7 milioane tei ; înregistra
rea de rebuturi la secțiile de 
mobilă și tapițerii, in sumă de 
371 000 lei, 
declasări la 
culante ce 
513 000 lei. 
adăugat 1,3 
CF, 340 000 
tru nerespectarea 
contractuale și 112 000 lei pena
lizări pentru depășirea cotelor 
de energie electrică, valori ce 
au influențat negativ nivelul 
de realizare a beneficiului. 
Deci deficiențele se cunosc șl 
ele au făcut obiectul unor ana
lize în cadrul consiliului oa
menilor muncii in anul 198L 
Deși marea majoritate a aces
tora, așa cum se sublinia in 
darea de seamă, țin de modtfl 
de organizare a producției și a 
muncii, gospodărirea și folosirea 
materiilor prime, materialelor, 
energiei și combustibilului, gă- 
sindu-se și soluții de eliminare 
a neajunsurilor, totuși urmări
rea aplicării măsurilor adoptate 
s-a făcut intr-un mod defec
tuos și, firesc, ele s-au perpe
tuat, regăsindu-se în bilanțul 
negativ amintit. Ce poziții au 
adoptat reprezentanții oameni
lor muncii față de această si
tuație ?

„Aș dori să pun aici o între
bare : de ce aprovizionarea cu 
bușteni pentru secția noastră 
se face din mai multe zone 
forestiere — Motru, Tg. Jiu. 
însurăței — cînd ar fi nbrmal

precum și casări- , 
unele mijloace cir- 
se ridică la peste 
La acestea s-au 
milioane lei locații 
lei penalizări pen- 

disciplinei

să primim materia primă nu
mai din zona Orșovei, cea mai 
apropiată de combinat. S-ar 
optimiza astfel transportul, ar 
crește eficiența prin faptul că 
buștenii nu ar mai suferi de
gradări pe un parcurs destul de 
lung. De asemenea, cred că ar 
trebui ca și In cadrul secției 
cherestea să se monteze poduri 
rulante. Acestea, pe lingă fap
tul că ar ușura mult activitatea 
de stivuire in depozit, ar con
duce la eliminarea transportu
lui cu mijloace auto (mari con
sumatoare de carburant) și ar 
reduce la zero locațiile CF. In 
sfirșit, consider că ar trebui să 
trecem la prelucrarea avansată 
a cherestelei (transformarea 
buștenilor in semifabricate pen
tru mobilă), așa încit să obți
nem o valoare ridicată din ace
lași volum de masă lemnoasă. 
Din calculele făcute de noi, va
loarea ar crește cu 60 la sută". 
Anț citat din intervenția tînă- 
rului inginer Tiberiu Molnar, 
șeful secției cherestea. Desi
gur, reprezentanții centralei șl 
ai M.E.F.M.C., prezenți Ia adu
nare, au reținut 
Răspunsul nu au avut 
dea pe loc (problema 
tr-adevăr serioasă și 
analizată) dar probabil 
comunica conducerii 
tului și respectiv șefului 
secție.

La rîndul lor, maistrul VIore! 
Cerbu, de la secția mobilă, și 
subinginerul Doru Petrescu, 
tehnolog la secția placaj fur
nire, s-au referit tot la o serie 
de aspecte ce vizează consu
murile, ridicînd problema cali
tății necorespunzătoare a unor 
scule și dispozitive, în special a 
cuțitelor de derulor, de decupa- 
tor și a celor de tocat realizate 
de I.U.P.S. Sibiu (unitate apar
ținătoare tot M.E.F.M.C.). A 
fost notată și această problemă...

Tinărul subinginer Dumitru 
Cimpoieru, șeful secției tapi-

In 
de ce înregis- 
și refuzuri de 
acestea se ex- 
prin cheltuieli 

manoperă, rna- 
— pentru re-

problemele, 
cum să-1 
este în- 

trebuie 
că îl vor 
combina- 

de

țerii, după ce a prezentat citeva 
din neajunsurile proprii co
lectivului secției sale ce se re
găsesc In depășirea consumuri
lor de materii prime șt mate
riale, a ridicat un aspect de 
maximă importanță destul de 
mult timp neglijat : „Trebuie 
să se realizeze în cadrul între
prinderii un spațiu corespunză
tor depozitării produselor fi
nite. Aceste produse depozitate- 
in secție blochează spațiile de 
producție ingreunind serios ac
tivitatea. Și mai grav es'e că 
aceste produse se depozitează 
direct sub cerul liber. Nu tre
buie să ne mai intrebăm 
aceste condiții 
trăm degradări 
calitate. Toate 
primă In final 
suplimentare — 
teriale, energie 
medieri".

Este cazul să notăm că marea 
majoritate a vorbitorilor e-au 
referit concret asupra proble
melor consumurilor de orice 
natură. Nu intimpiător, căci, In 
acest an, se prevede o reduce' e 
cu 13,8 lei la cheltuielile totale 
$1 cu 7,5 tei la cete matei iale, 
față de nivelul cheltuielilor în
registrate la mia de lei pro
ducție marfă în anul 1981. Fi
resc, s-au adoptat și programe 
de măsuri (chiar pe fiecare do
meniu în parte) ce vizează re
ducerea cheltuielilor. Am nu
mărat circa 40 de soluții — ar fi 
greu să le enumerăm pe fiecare 
— ce urmează a fi mlicate in 
cursul acestui an. Fără a lua in 
calcul pe cete propuse de coi 
care au luat cuvintui In aduna
rea generală. Cel mai important 
lucru este ca acestea să nu 
rămină înscrise doar In dosare 
și în procesul-verbal al adună
rii. Aplicarea lor ar avea ca 
efect reducerea consumurilor și, 
firesc, creșterea eficienței În
tregii activități productive.

ION D. CV CU

„Scînteia tineretului'*, 
săptămînă de săptămînă 

în C.A.P. Pogoanele

NOUA LEGE A MUNCII ȘI BUNĂSTĂRII LUCRĂTORILOR OGOARELOR 
de la experiment la afirmarea în viața a noilor principii

UN AN AGRICOL A ÎNCEPUT

Cu ce se prezintă tinerii
în fața obștii?

Iată, sintetic, principalele inițiative Incluse In planul de muncă al organizației 
comunale U.T.C.:
• 7 ha cultivate cu porumb, preluate in acord global, vor deveni teritoriul de amplasare a 
taberei de muncă în care vor acționa, prin rotație. 400 de uteciști de la întreprinderea 
„Metalurgica". Liceul agroindustrial și C.A.P. • 300 tineri vor participa la executarea unor 
lucrări dc întreținere și amenajare a pajiștilor pe 200 ha • Încă din această perioadă, un 
puternic detașament de uteciști va lucra la decolmatarea a 35 km canale de desecări și 

irigații
Sînt aceste acțiuni pe măsura sarcinilor stabilite de adunarea generală a cooperato

rilor și a forței tineretului din comună ? Iată premisa de la care am pornit, solicitînd răs
puns unor activiști din principalele organizații U.T.C.

Sporesc producțiile unității
PLANUL PE ANUL 1982 PREVEDE OBȚINEREA URMĂTOA

RELOR PRODUCȚII : 3 885 kg grîu/ha ; 4 500 kg orz/ha ; 5 078 kg 
porumb boabe/ha ; 2 650 kg floarea soarelui/ha ; 39 000 kg sfeclă de 
zahăr/ha ; 21 600 kg tomate/ha ; 10 050 tone furaje ; 2121 litri lap- 
te/vacă furajată ; 2,3 kg lină/oaie.

DE SUBLINIAT : toate aceste producții au fost atinse în unul 
din anii anteriori.

CA URMARE, principalii indicatori economici vor fi :
• Produnia globală — 47 milioant lei, cu peste 40 la sută mai 

mare decit în 1981.
* Producția netă — 22,5 milioane lei, cu aproape 50 la sută mai 

mare decit in 1981.
CA RĂSPUNS LA CHEMAREA LA ÎNTRECERE lansată de 

C.A.P. Schela, județul Galați, cooperatorii din Pogoanele se anga
jează să realizeze peste plan o producție globală și o producție netă 
de 1,3 milioane lei și să livreze suplimentar la fondul de stat între
gul spor de producție fizică.

Sporesc veniturile cooperatorilor
• Venitul suplimentar obținut prin aplicarea noilor prețuri și 

a primelor de achiziție va fi de circa 8,5 milioane lei.
• Fondul total de retribuire va fi de 9,6 milioane lei, cu 20 la 

sută mai mare decit în 1981.
• Valoarea medie a normelor fizice va fi de : 46 lei tn sectorul 

vegetal; 50 lei in sectorul zootehnic — specia ovine, porcine și păsări;
60 lei în sectorul zootehnic — specia bovine ; față de numai 30 lei : 
valoarea medie a unei norme fizice în C.A.P. în anul trecut.

DE REȚINUT : aceste retribuții vor fi obținute în condițiile ■ 
realizării planului și ale efectuării de către fiecare cooperator a cel 
puțin 190 norme fizice in sectorul vegetal și 300 norme fizice în sec- ’ 
torul zootehnic.

• In condițiile realizării angajamentului, venitul mediu anual ‘ ' 
realizat din munca prestată în C.A.P. de un cooperator va fi de :
18 000 lei la cultura plantelor de cîmp ; 19 000 lei în legumicultură, 
22 900 lei în zootehnie.

VASILE CONSTANTIN, secre
tar adjunct al comitetului co
munal U.T.C. n-are răgaz să-și 
limpezească ideile pentru că de 
fapt nu prea are deocamdată 
ce. Dincolo de intenții, fie ele 
bune, cîmpul cooperativei are 
nevoie de oameni. Unde vor ac
ționa tinerii ? Deocamdată se 
bllbiie. Se simte făptui că în 
lipsa secretarului n-a participat 
Ia adunarea generală a 
C.A.P.-ului. Inițiativele așteap
tă, chiar generoase fiind, trans
punerea lor încă de pe acum 
in viață.

MARIANA TRICULE8CU, in
giner, șef fermă, secretar al 
organizației U.T.C. din C.A.P. : 
„Să fim lucizi în tot și In toate 
lucrurile și faptele ce ni te pro
punem. Ar fi vorba ca în 1982 
comitetul comunal al U.T.C. să 
ia, așa cum ar fi mobilizator. In 
■cord global, 10 hectare. Cred

că 7 hectare nu corespund ne
voilor noastre de autofinanțare, 
ale U.T.C.-ulul. Cînd afirm că 
trebuie să fim lucizi, mă gindesc 
că sini necesare și alte forțe ale 
cooperativei care la ora actuală 
n-au acoperire. Zootehnia în 
primul rind. Ducem lipsă de în
grijitori, dar mai ales de mul
gători. Calificați, adică compe- 
tenți. Planul la muls nu și l-au 
făcut mal mult de jumătate din 
oameni. Cauza ? Bănuiesc că 
pregătirea și disciplina lor. Iată 
de ce sini de acord să insistăm 
pe zootehnie, că e timpul să 
trecem de la intenții la fapte".

A. BADULESCU, îndrumător 
U.T.C., Liceul industrial agrar 
Pogoanele : „Nici pînă la aceas
tă dată nu a-a stabilit profilul 
liceului. Am funcționat și func
ționăm cu preponderentă ca li

ceu Industrial. In prezent avem 
doar doua clase agricole. Speci
ficul 7 Nici noi nu știm bine ce. 
Deocamdată este universal va
labil". „Cunoașteți totuși câ 
C.A.P.-ul duce lipsă de cadre ?“ 
„Da. Așa e. Dar încă ținem de 
C-F.R.". „Și totuși se pune acum 
problema cadrelor în agricultu
ră. Cum veți acționa in viitor ?“ 
„Clasele pe care le avem ince- 
pînd din acest an — 50 de 
elevi — cred că sînt insuficiente 
pentru nevoile cooperativei și 
ale agriculturii. Afirm lucrul a- 
cesta pentru că uteciștii noștri 
au răspuns la chemările 
C.A.P.-ului fie că a fost vorba 
de recoltat porumbul, fie de 
alte lucrări. Acum, In această 
etapă ar trebui clarificat profi
lul liceului evident agrar Indus
trial. Comuna are nevoie de 
cadre. Nu pregătire la general 
ci pe profil specific*.

Problemele ce se cer
Din totalul locuitorilor comunei, anul trecut ou parti- 

cipot Io munco In C.A.P. doar 20 Io sută și numai 10 
Io sută ou realizat peste 200 norme fizice. Iotă o reali
tate care și-a pus amprenta asupro efectuării Io timpul 
optim o lucrărilor In perioadele de virf ale compa
niei. determinlnd diminuarea recoltei, lată un motiv 
care ne îndeamnă să ocordăm toată atenția modului 
cum factorii de răspundea din localitate, organiza
ția comunală U.T.C. acționează încă de pe acum 
pentru lărgirea participării locuitorilor la munca cîmpu- 
lui.

Un paradox In zootehnie : punct de vedere
cantitativ și calitativ baza furajeră este pe măsuro 
necesităților sectorului zootehnic Și, totuși, produc
țiile obținute n-au fost la toate speciile la nivelul pla
nului. Explicația data și In odunceo generală : lip
sa de stabilitate, slaba calificare, abaterile de Io or-

soluționate — obiectivele
dine $1 disciplină a unor lucrător) din acest sector 
spre care, iarăși paradoxal, in ciuda veniturilor bune, 
nu se prea indreoptă pașii absolvenților liceului din 
localitate.

S-a spus In adunarea generală : Io fiecare cultură 
au fost echipe care au obținut producții cu mult mai 
mari decit ceeo ce stabilește pionul in acest an. A 
rldico Io nivelul acestora munca șl rezultatele tutu
ror celorlalte echipe - lată un obiectiv pe care-l vom 
urmări consecvent încă din această perioadă pregăti
toare a declanșării campaniei de primăvară.

Mica Industrie și prestările de servicii slnt In prezent 
un sector foarte slob dezvoltat. O atestă ponderea 
lor (sub 2 la sută} in producția globolâ realizată anul 
trecut șl faptul ca In loc ca ele sâ aducă beneficii la 
zestrea cooperativei, au adus 2 milioane lei pagubă I 
A renunța la ele intr-o localitate pornită pe drumul

noastre de acțiune
urbonizdni și care, In plus, dispune șl de un liceu 
agroindiis'riol. nu este o soluție fericită. Se cerb, 
dimpotr’vâ e investiție dc Inițiativă și de încredere 
in acest secta' care, bine organizat și condus, ar pu
tea aduce beneficii.

600 de hectare - iată o mare suprafață aflată 4n 
folosința obștii, sub forma de loturi personale, lo
turi de pe lingă casă sau pășune comunală. O su
prafață care ofero mari resurse de realizare o auto- 
aprovizionării șl pentru obținerea do furaje necesare 
creșterii animalelor in gospodăriile populației. Cu o 
condiție, o cărei realizare o vom urmări in permanen
ță : fiecare tinăr. fiecare locuitor să valorifice, cu ini
țiativă și tăspundere, aceste resurse la niaximum.

Grupaj realizat de 
VIRGIL SIMION șl DUMITRU I. DIN CA
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Organizațiile U. T. C. în munca lor de zi cu zi
în med 

apreciem 
funcție de 
te, de îndeplinirea ________
de producție. Iată de ce mi se 
pare ce! puțin paradoxal ca 
intr-o organizație de tineret 
care contribuie nemijlocit la 
realizarea producției viața de 
organizație să fie sublimă 
dar., să lipsească (aproape) 
cu desăvlrșire Aprecterea nu 
e dură, e doar o expresie con
centrată a faptului că in anul 
1981 s-au ținut doar două adu
nări generale, că invățftmintul 
politic nici nu se știe dacă s-a 
deschis, că informările politice 
reprezintă un deziderat, că 
evidența ar fi trebuit sa in
tre cu evidență in atenția bi
roului, că stringerea cotiza
ției... Explicațtn acestei stări 
de lucruri este cel puțin na
ivă : „biroul a fost foarte 
nou tn muncă”. Comentariul 
care se poate face ace tei 
afirmații este la lndemlna 
oricui. O întrebare se incăpă- 
ținează să ramînă : cit timp 
este un organ ales foarte nou 
in muncă ? Ce eficiență au 
instruirile făcute tuturor or
ganelor nou alese ? Și alte șt 
alte întrebări pină ne punem 
esențial, o întrebare referitoa
re la responsabilitatea și an
gajarea tinerilor aleși să con
ducă activitatea organizațiilor 
U.T.C.

Mă aflam, așadar, la orga
nizația nr. 2, atelierul de pre
lucrare a maselor plastice, în
treprinderea de eontactoare. 
Buzău, la adunurea de dare 
de seamă și alegeri. Nu mă 
refer — deși omul sfințește 
locul — la sala neprimitoare 
— sală de ședințe —, nici Iu 
atitudinea ,,de plecare" a ute- 
eiștilor prezenți. Mă refer la 
darea de seamă, la programul 
de activități propu-, la discuții.

Darea de seamă „cam op
timistă" — prezentată de Ma- 
rieta Drăgan. secretar al biro
ului organizației U.T.C. nr. 2. 
a avut ce spune cu privire la 
evidențierea unor uteclști și 
criticarea altora In ceea ce 
privește activitatea profesio
nală, dar, aspectele concrete 
s-au oprit aici. Pentru că, așa 

^cum sublinia in intervenția sa

firesc șl necesar 
munca politică in 
rezultatele concre- 

sarcinilor

șeful atelierului, subingincrul 
Domenico Dochia : „Pentru
că nu s-au făcut prea multe, 
nici nu se pot spune prea 
ntulte".

Programul de activități, pro
iectul său de fapt, general și 
timid, cum timide și fără elan 
au fost și intervențiile parti- 
cîpanților la adunare. Nicolae 
Finaru. șef de schimb, sub- 
inginer. in cuvintu'l său a 
atras atenția — mai ale de 
pe poziția sa administrativa 
— asupra necesității economi
sirii de materii prime, asupra 
Imperativului Încadrării fie
cărui linăr in program, a ce-

cei 30 de tineri ai organiza
ției doar cci trei au luat cu- 
vintul. Următoarele intervenții, 
ale șefului de atelier și ingi
nerul șef de producție, Vale
rin Radu. Primul și-a făcut 
autocritica, socotind că nu în 
suficientă măsură conducerea 
atelierului a sprijinit organi
zația de tineret, dar. în 
lași timp, ca mai vechi 
vist, a apreciat că sc 
face foarte multe acțiuni
ciste, totul depinde de modul 
cum oamenii răspund chemă
rilor organizației. Inginerul 
Valerlu Radu a pus insă de
getul pc rană : „lipsește spi

ace- 
act i- 

pot 
ute-

Lipsă de experiență
sau lipsă de activitate ?
rut anunțarea deficiențelor 
operativ in timpul desfășurării 
procesului rie producție, a acu
zat pierderile dc ulei hidrau
lic din cauza lipsei garnituri
lor. „Dar cn tinftr comunist 
' um ați contribuit la reme
dierea acestor deficiențe, ce 
acțiuni uteciste ați propus 
U'igubitoarea gimnastică a 
umerilor s-a constituit drept 
răspuns. Mircea Cotorceanu, 
reglor, a spus că lipsa unor 
materii prime, a unor utilaje, 
de pildă o macara, a pricinuit 
în unele cazuri o muncă neco
respunzătoare Cit despre 
viața dc organizație a fost de 
părere să se respecte planul 
de activitate, să nu se mai 
amine acțiunile propuse, ute- 
ciștii să participe le ședințe, 
să plătească la timp cotizația. 
Cornelia Iacă a considerat că 
problema dc căpătii o repre
zintă curățenia la mașini și, 
drept urmare, s-a plins de lip
sa materialelor de curățenie, 
de absența mănușilor, iar ea 
propunere concretă : să se țină 
ședințele la timp și să se plă
tească la timp cotizația. Din

ritul revoluționar". Calificati
vul dat activității desfășurate 
pină Ia aceste alegeri a fost 
de ..nesatisfacător” calificativ 
adoptat In unanimitate de 
membrii organizației U.T.C. 
Nimeni n-a fost «.urprins — 
pe bună dreptate ! — dar de 
data aceasta nu pe bună drep
tate 1 — nimpni nu a Încercat 
să găsească soluția care să 
ducă la depășirea acestor stări 
de lucruri. Aminteam Intru 
început de scuza insuficientei 
activități, aceea a unui ..birou 
foarte nou in muncă". Cum a 
contribuit insă reprezentantul 
comitetului U T.C. pe întreprin
dere la modificarea acestei — 
in final — stărf de lucruri ? 
Gheorghe Voicu, membru al
biroului comitetului U.T.C.. 
este șl el „nou in acea-tă
funcție” ( 1 ? !) Care este ex
plicația reală a situației in
care se află acum organizația 
r.r. 2. atelierul de prelucrare 
a maselor plastice ? Fiind o 
organizație mică, din rațiuni 
greu de înțeles, e fost lăsată 
mai pe planul al n-lea. Pen-

tru că, de fapt, organizația 
U.T.C. dc la întreprinderea de 
contactoare, la „global", este o 
organizație buna, puternică, 
cu activiști inimoși, cum avea 
să-mi demonstreze, în aceeași 
zi și participarea la alte două 
adunări de dări de scamă și 
alegeri. Tocmai de aceea, insă, 
pentru că acești tineri dove
desc in multe situații că sint 
certați cu nutomulțumirea. că 
au spirit dc adevfirați revolu
ționari, am radiografiat o adu
nare generală labă nu atit 
prin desfășurare» ei cit prin 
oglindirea unei activități me
diocre, păgubitoare și bătri- 
nicloase, dintr-un colectiv 
care poate șî trebuie pină la 
urmă să-și trăiască viața de 
organizație la fel ca toate 
celelalte colective din între
prindere. Formalismul dc cut 
»-a dat dovadă in 
generală prezentată 
că se va indrepta 
timp dacă nu se 
suri hotărite. Se prea

■ ca fără intervenția operativă 
și constructivă a comitetului 
U.T.C. pe întreprindere noul 
birou ales — Nicolae Finaru 
— secretar, Cornelia Cotorcea- 
nu — secretar adjunct, Maria
na Popa — casieră — să de
clare cu seninătate peste puțin 
timp ca nu are experiență, că 
este „foarte nou în 
Repet că — după 
noastră — ne aflăm in 
unui paradox, de 
aparent paradox : 
producție, uneori 
sint indeplinite, 
cesc. dar au uitat
că virsta. tinerețea, au uitat 
sau au fost lâsați să uite că 
fac parte dintr-c organizație 
cărei» Ii sint proprii elanul, 
angajarea, spiritul critic, ne
mulțumirea creatoare. Adu
narea de dare de seamă și 
alegeri este un moment dc bi
lanț. de analiză critică și dc 
prefigurare, de proiectare a 
unor acțiuni al căror efect să 
fie imediat
Așteptăm 
pășească in 
tul. Altfel...

adunarea 
nu 

in 
iau

pare 
scurt 
mă- 

poate ebtecticul aparatului de fotografiat, de la Poiana Secuilor spre cabana „Trei brazi" 
Fotografia : ION CUCU

ÎN ÎNTÎMPINAREA ANIVERSĂRII A 60 DE ANI DE LA CREAREA U.T.C
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Ample acțiuni turistice cu un bogat
conținut patriotic și educativ

SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI
O nouă intilnlre cu arta autentici, o nouă 

întllnire cu muzica (in expresiile ei cele mai 
diverse), cu poezia, dansul, cu sportul și voia 
bună.

Printre invitați : interpret» de muzică popu
lară Florica Bradu și Nelu Huțu, comentatorul 
sportiv Cristian Țopescu, actorii George Mihăiță, 
Ge» Costiniu, Dan Tufaru, formația vocal- 
instrumentalâ „Roșu și Negru", muzică ușoară 
cu Maria Nagy, recital folk Mihaela Bustu- 
chină și Gheorghe Gheorghiu, poețu Lucian

Avramescu și Dan Varona, muzică cultă cu pic- 
nistul Adrian Tomescu și violonista Simona 
Moise, balet clasic cu Carmen Angheluș, dia
log politic cu loan Timofte etc. «te

Se va lansa cartea „Stolele Universiadei" 
semnata de Horia Alexandrescu.

Spectacolele incep in fiecare zi Io ora 16,00 
și orc 20.00.

Bilete s-au pus in vinzare prin comitetele 
U T.C. din întreprinderi, școli șl instituții.

ta,00 Emisiune in limba maghia
ra 17.50 toni de teri 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20.25 Cincinal '81—'83. 20.15 Ro- 
man-toileion . „Ținutul Beulah" - 
producție a studiourilor america
ne. Ecranizare după romanele 
scrise de Leonnie Coleman. Episo
dul l. ai,S5 Cadran mondial. 22,00 
Mai am un singur dor - seară 
de romanțe. 22.1» Telejurnal.

PROGRAMUL U

ÎN AVANPREMIERĂ CU
Dan Tufaru: „PUBLICUL ESTE CEL CARE 

IMPRIMA ACTORULUI UN ANUME

ts.os Cenacluri ale tineretului — 
ediție realizată de Casa tineretu
lui din Timișoara. 13.38 Anunțuri 
și muzică. iă.<n Plici artistic ..Ma
rele vals" U.3U 1001 de seri. la.OC 
închiderea programului. 30,00 Tele
jurnal. 20,S3 Selacțlunl din emi
siunea ..La »tirș|t do sâpiâminâ”. 
21.23 Memoria documentelor : Ță
rănime» In istoria Romanței (II. 
21.50 Pagini din creația Iui Oeorge 
Enescu. 22,15 Telejurnal.

RITM INTERIOR"
— Chiar cum ne-am văzul, 

in această cabină a Teatru
lui de Comedie, ml-ai spus 
că aii ii frbr. a.n) împli
nești o virsiă Cum privești 
inapoi : cu tninie. cu tan
drețe ?

— Nu vreau să fiu trist, 
dat. probabil că așa se In- 
timplă la fiecare aniversare : 
să ai c. ușoară undă de tris
tețe. Cind at trecut de 30 
de ani, iți spui acum începe 
maturitatea, acum s-au copt, 
acum s-au așezat toate cele 
acumulate in timp, acum e 
timpul ca ele să rodească. 
Din păcate, in meseria noas
tră asta nu depinde numai 
de noi.

— O sumă de ani nu se 
definește totuși numai prin 
neimpllnlri, sau prin nostal
gii mai mult sau mai puțin 
secrete. Ce amintiri 
ce ai ?

— Mi-amintesc de 
frumoasa poveste a debutu
lui care se întimpla in ul
timul an de facultate. Am 
fost invitați atunci in An
glia la festivalul teatrului 
studențesc șt păstrez și azi 
vorbele foarte frumoase apă
ruta in presa londoneză. 
Apoi, am avut norocul să-l 
intilnesc pe Andu Bacăneț. 
împreună eu el șl eu btnecu- 
noscutii Anda Călugăream! și 
Florian Pittiș ne-am regăsit 
intr-o explozie dc artă au
tentică. Mi-amintesc deseori 
cu mare plăcere de nenumă-

toni-

foarte

ratele nopți de lucru, de ne- 
sfirșitele repetiții ale dansu
rilor cu Cornel Patrichi șl 
Oleg Danovgchi.

— Altceva ce-ar mai fi ?
— Ar ii ședințele de 

început ale cenaclului „Fla
căra" unde participam cu 
tot entuziasmul caracteristic 
virstei aceleia, dacă ne gindim 
bine că se întimpln cam 
acum 8 ani și că aveam 30 
do ani. Aș vrea s-o iau din 
nou de la 30 de ani, să șterg 
din amintire anii in care 
m-am complăcut intr-o stare 
do așteptare. De aceea, i-ant 
spus colegului și prietenului 
roeu George Mihăițâ că aș 
vrea să particip la „Serbări
le Scinteii tineretului".

— Ce-aștepțl, tn fond, de 
la aceste participări ?

— tntilnlrea cu publicul 
tinar sint sigur mă va revi
gora. imi va da puterea de 
a fi și tinăr psihic, nu numai 
tinăr fizic cum am fost luat 
(și cum tot sintem noi Iuțiți 
cei trecuți de treizeci și... fie 
actori, fie regizori !).

— Al un model de actor ?
— fon Caramitru. Cred că 

nimeni nu recită, nu. nu-i 
bine spus recită, e prea sim
plu, nimeni nu redă versul 
așa cum știe el s-o facă.

— Ce rol define publicul in 
reallsarcii spectacolului ?

— Ai observat poate că un 
spectacol care a avut un 
succes de public nemaipo
menit nu mal are aceeași 
seva clnd este filmat, tind 
doar ii bănuiești pe specta
tori Publicul este Cel care 
imprimă actorului un anume 
ritm Interior. Se spune prin
tre oamenii de teatru că fie
care public iși are spectaco
lul pe care-1 merită.

— Și acum să privim îna
inte. 
Dan

TEATRE
v Opera Română: SEARA VERDI 
(rocltal foyer): Teatrul „Țăndări
că- (Sala Victoria): ÎNCOTRO, 
CALL’TULE? — ora 11; (Sala 
U.R.E.M.O.A.S.) : BU ALl — ora lî.

Ce! mai însemnat eveniment 
din viața tinerei noastre gene
rații — aniversarea a 6U de 

' ■ U.T.C. și a
de la înființarea 

— prilejuiește des- 
unor profunde și 

semnificative activități politi
co-educative. In rindul aces
tora, activitățile programate 
de Biroul de turism pentru ti
neret se încadrează intr-o te
matică politică și patriotică 
cu valențe educative multiple. 
Acțiuni turistice, organizate la 
nivel central, pe zone sau pe 
plan local. mobilizează, prin 
agențiile B.T.T., prin cercurile 
de turism, un număr impre
sionant dc tineri. Ele ilustrea
ză. așa cum relevă emblema 
sub care se desfășoară, „Mun
ca și viața tinerei generații 
sub flamura Partidului Comu
nist Român”. Deja asemenea 
ample acțiuni au fost intre- 
prin-e intr-un mare număr de 
județe și In Capitală.

Ele cuprind vizite Ia muzee și 
locuri legate de activitatea 
P.C.R., și U.T.C.. Intilnlri cu 
activiști de partid sl cadre ale 
U.T.C., cu foști Ilegaliști, frun
tași in producție etc., constitu
ind prilejul ccl mai adecvat 
pentru asigurarea cadrului 
festiv, emoționant, semnifica
tiv, de inminare a documente
lor de membru al U.T.C. unor 
tineri nou primiți in organi
zație. Sint vizitate, de aseme
nea. obiectivele și construcții
le importânte din anii socia
lismului. șantierele naționale 
sau județene de muncă patri
otică.

In același context se inca 
drează ș> excgpiile de docu
mentare cu programa, speciale, 
întreprinse If solicitarea co
mitetelor județene ale U.T.C., 
pentru tinerii ce vor repre
zenta județul respectiv la 
concursul „Zile de luptă și 
muncă avintată pentru trium
ful idealurilor comuniste", or
ganizat de C.C. al U.T.C.

încă din 8 fou» jumătRte a 
lunii Ianuarie. Biroul de tu
rism pentru tineret, tn colabo
rare cu Muzeul de istorie a 
partidului, a mișcării revolu- 
ționare și democratice din

aniversarea 
ani de Ia crearea 
25 de ani 
U.A.S.C.R. 
fășurarea

România, asigură participarea 
tinerilor la programe speciale 
de acțiuni turistice dedicate 
apropiatei aniversări. Acestea 
au in atenție, in principal, cu
noașterea de către cit mat 
multi tineri a trecutului glo
rios ol clasei muncitoare și al 
partidului nostru, tinerețea 
revoluționară și contribuția 
inestimabilă a tovarășului 
Nicolae Ccaușescu, secretarul 
general al partidului, la ope
ra măreață de edificare a 
României socialiste, momente
le șl faptele de importanță is
torică din viața Uniunii Tine
retului Comunist și a tinerei 
generații din patria 
Organizatorii au In 
mobilizarea n cit mai 
tineri din județele 
oferirea genurilor celor mai 
diverse de manifestări educa
tive core sal releve profun
da semnificație a evenimente
lor sărbătorite

lată, de 
complex al unei 
acțiuni, organizată, 
concursul Agenției B.T.T. Bră
ila. pentru 
respectiv. 
Muzeul de 
lui. a fost 
de 
documentare „File din Istoria 
U.T.C" A urmat un program 
de muzică ți poezie patriotică 
realizat de formațiile ți inter
preta brăileni După vizitarea 
secțiilor Muzeului, a urmat 
vizlonaron expoziției omagiale 
„Momente din istoria mișcării 
revoluționare de tineret din 
România”, prilej cu care s-a 
organizat șl festivitatea de în- 
minare a carnetului U T.C. 
unor membri nou primiți in 
rindurile organizației De aici, 
autocarele i-au purtat pe cei 
400 de tineri turiști brăileni 
spre Muzeul de Istorie □ R.S. 
România, unde au vizitat ex
poziția „Președintele Nicolae 
Ccaușescu șl pacea lumii” de
dicată contribuției remarcabi
le, unanim apreciate, a secre
tarului general al partidului 
Is edificarea unei lumi a păcii, 
destinderii și înțelegerii pe 
planeta noastră. După-a miază,

noastcă. 
vedere 

mulți 
țării și

pildă, programul 
asemenea 

recent, cu

din județul 
primirea la 
a partidu-

fi

Deci, ce va face actorul 
Tufaru ?
Repet intr-o piesă japo- 
„Strigoii" in regia Că-nezi

tălinei Buzoianu și aș vrea 
să fac multe, 
Timpul trece 
buie pierdut.

— Iii urez 
mulți eni 1

foarțe muite. 
șl nu rr.ai tre-

succes și la

CONSTANTIN STAN

tinerii
Dttpă 
istorie 
vizionată, in sala 

festivități, gala de filme

grupul a vizitat Parcul tinere
tului, Stația de metrou Piața 
Unirii, alte obiective.

Asemenea programe sint 
oferite tuturor tinerilor care 
sosesc din județe, in excursii 
dc o zi. Pentru cei cape au po
sibilitatea să organizeze acti
vități turistice pe durata a o 
zl și jumătate, cu cazarea în 
Capitală, programul este com
pletat cu un Itinerar de 30 km. 
intitulat sugestiv „București 
— Capitala tinereții". Nu lip
sesc din acest tur obiective de 
larg interes, precum Arcul de 
Triumf, noul cartier Turda, 
Podul Grant, Complexul stu
dențesc Regie și Institutul po
litehnic, Ecran clubul tinere
tului, Academia „Ștefan 
Gheorghiu”, Monumentul Ero
ilor Patriei. Spitalul clinic 
municipal, Opera Romană, 
stația „Izvor" a Magistralei 
I. a Metroului, Ansamblul co
mercial Piața Unirii, Parcul 
Tineretului cu Palatul Spor
turilor și Culturii și noul Cen
tru al educației și culturii pi
onierilor și șoifnilor patriei, 
Muzeul de istorie ni munici
piului București, Teatrul Na
țional, Hotelul Intercontinen
tal, Piața Palatului ș.a.

Oaspeții vor putea alege în
tre vizionarea unui spectacol 
și activitățile cultural-educati
ve și recreative prezentate de 
unul din Cluburile tineretului 
din Capitală. Acțiuni similare, 
de amploare, cu participare 
interjudețeană, sint coordo
nate de Comitetele judoțone 
Cluj. Iași, Dolj, Timiș, ale 
U.T.C. (prin agențiile B.T.T.) 
pentru tinerii din zonele apro
piate acestor importante cen
tre social-polilice și culturala 
ale țării.

Clren 80 000 da tineri (cifră 
semnificativă) — muncitori, 
țărani, elevi, student! — vor 
participa ta aceste acțiuni de 
masă aduclnd omagiul lor 
luptei și activității revoluțio
nare a comuniștilor și utțciș- 
tllor. întregului nostru popor, 
in preajma unui eveniment 
de însemnătate deosebită pen
tru propria lor viață și 
muncă.

VASILE RAVESCU

Raporturi economice juste
(Urmare elin pag 1)

reglarea ac-pierderilor, pentru 
tlvttățli economice.

Această situație,
•ru o perioadă scurtă, nu ouate 
continua fiind dăunătoare eco
nomiei. incâlcind principiile 
autogestiunii economico-finan- 
ciarc șt autoconducerli munci
torești.

Stabilirea unor raporturi eco
nomice intre prețuri «i costurile 
care stau la baza tor devine ast
fel o necesitate, o cerință obiec
tivă. de fapt, singura cale echi
tabilă și justificată din punct 
de vedere economie.

Presa noastră precum și tele
viziunea și emisiunile de radio 
au arătat pe larg tn ultima pe
rioadă o serie de elemente sem
nificative atit de ia noi din țară 
cit și din alte țăn ; nu voi in-

posibilă pen-

sistn prezentlnd asemenea com
parații, mtrucit ele au devenit 
familiare fiecărui cetățean. To
tuși. pentru a înțelege mal bine 
mecanismul de corelare a pre
țurilor cu costurile produselor, 
precizez că la cumpărarea fie
cărui kg salt litru din •> serie de 
produse alimentare, prețul plă
tit de cetățean acoperă numai o 
parte din valoarea produsului, 
sau mai exact spus o cantitate 
importantă 
sint plătite 
corect, este 
acest lucru 
lele prețuri
livrare precum și cele de desfa
cere cu amănuntul mărirea și 
diversificarea producției și tot
odată consumul raționa! ?

Fiecare cetățean — in tripla 
sa calitatq^ie proprietar, produ
cător și beneficiar — poate găsi

din aceste produse 
de către stat. Este 
economic să se facă 
? Stimulează actua- 
de producție și de

răspunsul corect la aceste între
bări. Căci, este in interesul eco
nomiei naționale, al Întregului 
popor ca prețurile să acționeze 
ca pirghie stimulatoare in rea
lizarea sarcinilor dc plan, ia 
cointeresarea unităților econo
mice yi a oamenilor muncii pen
tru realizarea unor consumuri 
raționale și evitarea oricărei ri
sipe.

Trebuie precizat că, așa cum 
a arătat tovarășul Nicolae 
Ccaușescu la Plenara comună a 
C.C. al P.C.R. ți a Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Econo
mice și Sociale din noiembrie 
1931. „majorarea prețurilor de 
desfacere cu amănuntul în co
relare cu costurile reale șl pre
țurile de producție modificate 
se va face in strinsă concordan
ță eu creșterea retribuției oame-

nilor muncii și a veniturilor 
populației."

Se Impune In continuare ca 
fiecare întreprindere, fiebare 
unitate agricola, să descopere și 
să pună în valoare toate resur
sele de sporire a producției, de 
ridicare a calității produselor ți 
diversificarea sortimentală a a- 
cestoro. in condițiile reducerii 
continua a cheltuielilor de pro
ducție.

In esență, corelarea prețurilor 
cu costurile de producție va 
conduce Ia menținerea echili
brului economic necesar și va 
avea ca efect îmbunătățirea a- 
provizionării populației cu bu
nuri alimentare in cantitățile și 
structura planificată, asigurin- 
du-se suportul material pentru 
creșterea nivelului de trai ai 
întregului popor.

Partidul clasei muncitoare
(Urmare din pag. I) 

socialiste. făuririi unor organi
zații proprii de tineret caro să 
acționeze In strinsă legătură cu 
partidul și sut nemijlocita sa 
conducere. Pentru că. se apre
cia la Congresul partidului din 
1910 „virsta cea mai prielnică 
pentru răspindirea ideilor dc li
bertate și dc luptă ;.eu>ru idea
lul socialist este tinerețea".

N-a font deloc tntimplător 
faptul că. la scurt timp după 
făurirea partidului tn 1*93, s« 
constituie tot mai numeroase 
organizații de tineret, că ele vor 
reuși, treptat, să se unific» la 
nivelul Întregii țări. întreg acest 
proces marcat de făurirea cer
cului elevilor tipografi (1894), 
Cercului de propagandă al stu
denților «ocial-democrațl (1*96), 
Cercului ucenicilor (1908), deve
nit ulterior 0909) Cercul „Ti
neretul muncitor" (1912) —
«-a desfășurat sub îndruma- 
r«a partidului. Căile ci mijloa
cele au fost diverse' dezbateroa 
problemelor organizări1 tinere
tului la congresele partidului, 
participarea unor reprozeroanț: 
ai partidului 1* conducere» a- 
cestor organizații ca și a unor

delegați ai tineretului la con
gresele de partid, elaborarea cu 
sprijinul partidului a documen
telor de bază ale mișcării de ti
nerel (programe, statute etc).

Astfel, atunci cind s-a făurit, 
în 1!J96, Cercul de propagandă al 
studenților soeial-democcati din 
București, el și-a propus, intre 
altele ..a Stabilit o strinsă soli
daritate mtre toți Studenții so
cial's»! pe de o parte. Ș' Intre 
studenții socialiști și Partidul 
muncitorilor, pe de altă parte”, 
în mndicerea cercului, alături 
de Uneril studenți C.I Parhon, 
Titu vrumușanu C. Niculescu, 
s-au "flat eunoscuți militants ai 
partidului, precum C.2. Buzdu
gan. Th. V. Ficșinescu. Emil D. 
Fagure, ei Înșiși studenți.

Tn ianuarie 1908, cu prilejul 
Congresului cercurilor socialiste 

al sindicatelor, a fost adop- 
‘at Statutul Uniunii Socialiste 
din România (denumire sub 
care a activat partidul clasei 
muncitoare in anii 1907—1910), 
care, in capitolul intitulat „Or
ganizarea tineretului și a fe
meilor". prevedea: ..Pentru rfts- 
pindirea ideilor socialiste comi
tetele locale, ca si Comitetul 
Central (al Uniunii Socialiste —

n.n.) pot avea organizații speci
ale pentru tinerii muncitori". 
Drept urmare, In februarie 1908 
se pun bazele „Cercului uceni
cilor" din București (denumit, 
un an mai tirziu. Cercul „Tine
retul muncitor") in al cărui co
mitet de conducere au activat 
Stefan Păunescu. N.B Mihăileș- 
cu. C. Angclescu, îndrumați fi
ind dc Gh. Cristeacu, Al. Can- 
ktuntineseu șl de alț: ctxisacrați 
militant, ai partidului

Incepjnd cu congresul parti
dului din 1910, la care s-a no- 
tărlt intensificarea acțiunilor 
propagandistice șl organizatorice 
in rindurile tineretului, hotărire 
materializată apoi in elabora
rea, de Către Comitetul Execu
tiv al P.8.D. din România, a 
Statutului și Regulamentului de 
funcționare a acestor organiza
ții. prin care flecare asemenea 
cerc era „pus sub direcția si 
supravegherea Partidului So
cial-Democrat din România”, 
activita'ca cercurilor .Tineretul 
muncitor” se intensifică și mai 
mult. însuși procesul de unifi
care si centralizare al mișcării 
de tineret în 1912, prin făurirea 
Comitetului Central al cercu
rilor „Tineretul muncitor", ș-g

realizat ca urmare a hotăririi 
congresului din același an al 
partidului, la care au participat 
activ și 4 delegați a; tineretului 
muncitoresc organizat (C. Ange- 
lescu. Paul Frimu, I. Marines
cu'. 13. Davidovici).

Avind o conducere unitară și 
beneficiind .n continuare de 
permanenta îndrumare a condu
cerii partidului, a militanțiior 
săi de seamă — l.C. Frimu. Ste
fan Gheorghiu Al. Constanti- 
neacu, Gh Criatescu. dr Ecute- 
rina Arbore mvățind din expe
riența muncitorilor și a luptăto
rilor revoluționari cu bogată ac
tivitate in mișcarea muncito
rească. tineretul organizat a luat 
parte la toate acțiunile Inițiate, 
organizate și conduse de partid 
— întruniri, demonstrații, miș
cări revendicative Prin aceas
ta mișcarea revoluționară do 
tineret Și-a adu? o prețioasă 
oontribuție la lupta generală a 
proletariatului, in frunte cu 
partidul »ău tn avancardă pen
tru înfăptuirea mariiot sale o- 
biective de emancipare socială, 
a poporului dc do«uvirșire a 
unității național-stataie și de 
apărare a independenței și su- 
veranilățu României.

Mobilizator îndemn la muncă
(Urmare din pag. 1)

teia, să se țină seama de cos
tul real usigurindu-se un anu
mit beneficiu, valabil pentru 
orice activitate economică. In 
acest spirit, in cuvintarea se
cretarului general al partidu
lui se face o analiză profundă, 
științifică a cauzelor care au 
determinat actualizarea prețu
rilor. necesitate imperioasă 
pentru buna desfășurare a ac
tivității noastre economice, 
condiție obligatorie atil pentru 
splicurea noului mecanism e- 
conomico-finaneiar, a autocon- 
ducerii șt autogestiunii. a au- 
toaprovlzionăril, cit și pentru 
realizarea unui raport mal e- 
chitabil intre industrie ți a- 
gricultură

Aceste măsuri economice nu 
numai că au diminuează nive
lul de trai a! oamenilor mun
cii, ci dimpotrivă il conferă o 
bază și mai solida ele determi- 
nind creșterea producției agri
cole, îmbunătățirea calității șl 
diversificarea producției bunu

rilor de consum. Totodată, 
odată cu aplicarea noilor pre
țuri de desfacere a produselor 
agroalimentare. oamenilor 
muncii ii se vot acorda com
pensații bănești corespunză
toare. astfel incit retribuția 
reală să sporească pe ansam
blu, in continuare. Aceste com
pensații vor ti diferențiate in 
funcție de categoriile de oa
meni ai muncii, do soctorul in 
care aceștia iși desfășoară ac
tivitatea. știindu-se că acolo 
unde efortul depus eet» mai 
mare și consumul este mai 
mare. lată, deci exprimate, și 
prin modul in care ește 
concepută aplicare» aeo»tei 
măsuri, consecvenț» cu cșre 
partidul nostru militează pen
tru afirmarea plenară a prin
cipiilor eticii și echității socia
liste.

Se înțelege, pentru a da via
ță marilor programe pe care 
ni le-am propus obiectivele! 
stabilite la Congresul el 
XII-iea al partidului, fiecare

avem datoria patriotică, dato
ria de tineri revoluționari de a 
ne angaja activ, cu intreaga ca
pacitate creatoare, tn marele 
efort depus pentru dezvoltarea 
și perfecționarea zestrei noas
tre economice, pentru spo
rirea prestigiului produselor 
românești pe piața externă, 
instaurarea unui spirit de eco
nomie la fiecare loc de mun
că, peniru creșterea eficienței 
întregii activități economice. 
Ideile și orientările cuprinse In 
cuvintarea secretarului general 
■1 partidului la intllnirea cu 
activul de partid și dc stat din 
județul Brașov trebuie să re
prezinte in acest sens un pro
gram de muncă un program al 
activității desfășurate de fie. 
care dintre noi. tineri sau 
virstnici, muncitori, țărani, 
specialiști deopotrivă. Să ur
măm așadai neabătut aceste 
orientări clarvăzătoare, să ac
ționăm fără preget pentru a 
spori avuția țării, dc aceasta 
fiind legată avuția tuturor, 
bunăstarea fiecăruia In parte.

Prezențe în spațiu— 
timpul SF românesc

Ultimele luni au fost de-i 
dreptul mârinimoase cu lilerș- 
turu SF' romanească. EdiLuriii 
au trimis in librarii șase volu
me de gen (originale suu tradu
ceri), la începutul lunii noiem
brie a avut ioe la lași o inte
resant» conferință națională .4 
cenaclurilor SF, revista Științ; 
și tehnic* (lunar) șl Suplimen 
tul literar-arlistic al Scinteii ti 
nordului (la Început săptăniinal 
acum ceva mai rar) au dedica 
in fiecare număr cîteva pugin 
unor reușite povestiri, mai ale- 
ale amatorilor, au apărut o se 
rie de fanzine demne de toati 
atenția, critica literară, atit; 
timp implorată in van (da 
(„ncprovocatu" suficient și prii 
scrieri care să trezească inte 
resul criticilor) a început să ii 
in seamă fenomenul SF, d 
curind unul dintre premiile li 
terare ale Asociației Scriitori 
lor din București pentru anu 
1980 u lost acordat excelentulu 
volum Istorii Insolite al lui 
S. Crohinalniceunu (Cartea Ro 
mânească) etc.

Rindurile de fată nu vor » 
se constituie intr-o bibluZ 1 ■ 
grafie SF. ci numai să semnal» 
ze aparfțta unui frumos volui)\ I 
de povestiri SF. la Edituri InM 
Creangă, București, jn colecți 
„Biblioteca pentru toți copiiliu* 
Antologia este întocmită de cui 
noscutul... cunoscător aid ale SFi 
ului, scrtltoru’ lor^lobana i 
reunește sub titJ>.'' fugi iu sps 
(iu-tlmp, 17 povestiri ale cîtorj 
va dintre autorii români congv I 
sacrali : VI. Colin. A. Rogoz. F 
Aramă, l. Hobana, V, Kernbacl 
M. Oprit*. Gh. Săsărman. A 
Mironov și alții. Volumul ca a 
tare este destul de inegal (n 
neapărat in sens peiorativ), cu 
prinzind povestiri SF „clasice 
dc anticipație propriu-ziș* ( 
Hobanu, Ploaia dc seară, O Su 
rianu. Vrăjitorul), povestiri c 
Iile etic, filozofic sau istoric (/ 
Rogoz. Fug* in spațiu-tlmp, I 
Aramă, Htmeaciul. M. Opriță. 1 
falie in timp), texte cu intenț 
umoristice (E. Jurist. Mi-ai 
cumpărat un robot, V. Kerr 
bnch, Un derbedeu in cronospg 
țlu> altele trimițind Ia metafoi 
luceafărului eminescian (G.5 
Rogoz. Lur și fain din heliu 
Importantă in caz.ul de față n 
ml se pure insă analiza' povo 
tirilor, ci sublinierea a doi 
Idei pe care volumul le sug» 
rează. Prima : in cadrul Uteri 
turil SF există o clasă de scrie 
„pentru copii” ; asta presiiptir 
că nu tot SF-ul este „literatul 
pentru copii”, așa cum mul’ 
iunie kc grăbește «ă «pună (ir 
clusiv unele documente ale T 
niunii Scriitorilor sugerează ( 
cest lucru). A doua : literati 
ra SF nu se ocupă (nici măci 
în primul rind) rie anticipat 
tehnieo-ștlințifice. ci, așa cui 
notează I. Hobana In „Cuvii 
înainte”, mai ales cu anticip; 
rea „chipului urmașilor nr» 
tri de peste ani ~~ șl de pest 
milenii” (deși — după cum, c 
eșantion statistic demonstreai 
și antologia de față — foar' 
multe opere SF se ocupă de pr< 
bleme ale prezentului sau a 
trecutului imediat).

GHEORGHE PĂUN

Premieră 
la conservator

întotdeauna, puner^ )ș 
nă a unei opere șe -a <■
depășirea unor dlfy^tall ini 
rente, legate, cel mul «Jesea C 
travaliul de usainbl<me și sil 
cronizare, de meditiirea ast 
pra unei rezultante artistice a 
cătuite, in cazul operei, dintr- 
multitudine de elemente uneo 
foarte depărtate. Cu alte cuvit 
le. interpretarea rolurilor rit 
tute, ctt șl elementele de »ci 
nografie, atit Instrumentiștii c 
chestiei cit și indicațiile reg 
zorale trebuie să se apropi 
ștrina pentru a se constitui it 
tr-un veritabil spectacol c 
operă. Acesta este și cazul mut 
tării realizate in premieră c 
studenții șl profesorii Consai 
vatorului „Ciprian Porumbei 
cu” cu opera-bufă Profesorul d 
muzir* de Giovanni BMtisl 
Pergolese.

Consemnăm dou* eerte rei 
șite : Bianca Ioncscu in Lai 
retta, rol jucat cu graț 
șl agerimea pe care le presupi 
ne partitura acestei protugoni: 
te pc rlnd asaltată cu cereri i 
căsătorie, punctate cu oarecai 
subtilă ironie in viziunea reg 
zorală semnată de Anglii 
lonescu Arbore și, in roii 
Lamberto, Ștcfăniță Lascu, it 
terpret vădind deja o indiscutî 
bilă stăpinirc a valențelor acte 
ricești nle personajului dar 
cerce calități vocale. Acestor 
li se adaugă Camil Mara i 
toiul Colagianni, rol de decr 
animat și de factor de subiect: 
vă raportare a protagoniștii!» 
rol dc pseudosubretă și dc pre 
tendent fără șanse, rol inter 
pretat cu inteligență discreție 
necesară reținere. Lf st- adauj 
acestora Emili» Oprea-Ciurdt: 
Mihaela Geantă, Mireia Negi 
leaCu, Roxana Ghenrma și Vl< 
rel Ciurdea in rolurile elevelr 
și elevilor profesorului de nu 
zică, roluri conturate suflctar 
pentru a constitui acea contre 
pondere a grupului față de pro 
tagoniști, a comentatorilor lat 
de partlcipanți.

Opera, interpretată tn ver« 
siunea orchestrală semnată ci 
Ion Stoian, s-a bucurat ce
susținere orchestrală deoaeolt 
aceea a orchestrei de studenți 
anului IV, dirijată de ; 
N'iculescu. acompaniament
potrivă suplu și adecvat, su 
șl participativ, venind să 
plinească o regie debordind 
fantezie sau să rotunjească 
spectacol care accentuează 
primul rmd latura comică, f
a deveni prin aceBsta nepro 
sional. tn totul, spectacolul 
nota acea caracteristică f 
lezir și vioiciune a producțiil» 
muzicale semnate de studenți.

VIOREL, CRFȚU
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CUPA A GO-A ANIVERSARE A U.T.C.
E ora sporturilor de iarnă. E anotimpul 

zăpezilor care oferă condiții excelente pen
tru activitatea in aer liber. Tinerețea a lua1, 
cu asalt, pirtiile de schi și sanie, patinoa
rele naturale și artificiale. Pretutindeni, in 
aceste zile, se organizează numeroase ac
țiuni sportive dotate cu „Cupa a 60-o ani
versare a U.T.C.", prilejuite de apropiata 
sărbătorire a acestui important moment 
din istoria organizației revoluționare a ti
neretului din România. Organizate la 
diverse discipline sportive, întrecerile tine

rilor din toate județele țării vor culmina cu 
finalele pe țară, ce vor fi găzduite în zi
lele de 20 și 21 februarie in județul Su
ceava. Competițiile finale la schi alpin, 
sanie și patinaj vor avea loc la Vatra 
Dornei, in timp ce concursurile de schi 
fond și biatlon se vor disputa la Cimpulung 
Moldovenesc. Intr-o avanpremieră, tot in 
județul Suceava va fi organizat ți un con
curs de orientare turistică, dotat cu „Cupa 
a 60-a aniversare a U.T.C.". la care au 
fost invitați să participe reprezentanți din 
12 județe.

înscrise in ediția de iarnă a competiției ’ 
naționale „Daciada" aceste manifestări \ 
sportive vor reuni numeroși tineri, în fa- 
zele pe localități și pe județe, apreciin- 
du-se că la startul marii întreceri sportive ' 
de masă pentru sporturile de iarnă se vor \ 
reuni milioane de participanți. \

Prezentăm, in cele ce urmează, citeva \ 
insemnâri de la întrecerile diferitelor etape ț 
ale celei mai mari manifestări sportive din 
anotimpul rece. .

Pe o pirtie din masivul Pa
ring, amenajată in apropierea 
cabanei Rusu. aproape o sută de 
concurenți. ciștigătorii etapei pe 
localități și asociații sportive, 
și-au disputat întiietatea in 
întrecerile etapei pe județul Hu
nedoara la sanie, din cadrul 
„Cupei a 60-a aniversare a 
U.T.C'.11. S-au remarcat, în spe
cial, elevii din Valea Jiului, care 
pe pirtia de 500 de metri cu 
numeroase viraje și-au de
monstrat curajul și indeminarea 
în conducerea cu viteză și sigu
ranță a micilor bolizi. Iată lis
ta primilor clasați : la fete : 
1. Lad^Cristina —Liceul indus
trial F^țirfla ; 2. Bulgare Ileana 
— Liceur industrial Ghelar ; 
3. Tivadă Simona — Liceul in
dustrial Petroșani ; la băieți : 
1. Covaci Tiberiu. 2. Poenaru 
Alin — ambii de la Liceul indus
trial Petroșani; 3. Fițcu Vasile — 
Liceul Criscior Hunedoara.

• Vilcea : „FEBRUARIE - LUNA 
PRACTICĂRII SPORTURILOR DE 

IARNA11
Sub această lozincă s-au des

fășurat. in ultimele zile, ample 
întreceri la cari au participat 
sute de tineri din județul Vilcea. 
Peste 400 de concurenți și-au 
măsurat forțele in cadrul etapei 
județene a competiției inițiate 
și organizate de C.C. al U.T.C. 
în cinstea apropiatei aniversări 
a organizației revoluționare a 
tineretului : „Cupa a 60-a ani
versare a U.T.C.1’. întrecerile la 
patinaj viteză s-au desfășurat 
pe pista de gheață amenajată pe 
iacul din Parcul Zăvoi. După 
dispute aprige și nu în puține 
cazuri spectaculoase, pline de 
neprevăzut, care au angrenat 100 
de concurenți. in frunte s-au si
tuat elevii Diaconescu Floriana 
și Tomescu Marin, ambii de la 
Liceul „Vasile Roaită’1 care vor 
reprezenta județul la finala de 
la Vatra Dornei. Dealtfel, ele
vii acestui liceu, alături de cei 
de la Liceul mecanic nr. 2 și Șc. 
gen. nr. 1 au fost animatorii în
trecerilor de patinaj.

Concursurile de sanie au avut 
loc pe o pirtie amenajată in 
preajma Cabanei Voineasa șl au 
fost ciștigate, la fete, de Ghiță 
Dumitra de la Liceul de con
strucții din Rm. Vilcea și, la bă
ieți, de Avram Laurențiu, de la 
Liceul „Matei Basarab".

• Bistrita-Năsăud : PE PRIMELE 
TREI LOCURI... TREI FRAȚI I

în localitatea montană Finti- 
ncle. aproape 200 de tineri, ciș
tigătorii etapelor dc masă, s-au 
reunit la startul Întrecerilor pe 
județ la schi fond, schi alpin și 
sanie din cadru) „Cupei a 60-a 
aniversare a U.T.C.11. întrecerile 
au fost viu disputate, remarcin- 
du-se. in special, elevii de la Li
ceul industrial nr. 3 din Bistrița, 
Șc. gen. Rodina, precum și ti
nerii țărani cooperatori din Lun
ca Ilvei și Parva. Cel mai pal
pitant concurs a fost la schi 
fond, categoria peste 19 ani. ti
neri din mediul rural; unde 
după ce la fete s-a impus Pop 
Lenuța. din comuna Lunca II- 
vei, primele trei locuri la bă

ieți au fost ocupate de cei trei 
frați Pop, din aceeași localitate, 
dar cinstea să reprezinte județul 
revenindu-i doar ocupantului 
primului loc — Teodor. La a- 
ceeași probă, categoria 14—19 
ani. locurile fruntașe au fost cu
cerite de Curtean Valeria — Li
ceul industrial nr. 4 Bistrița și 
Hatnagy Iosif — Liceul „Andrei 
Mureșan” Bistrița. Pasionante 
au fost și disputele la schi alpin 
unde siguranța, măiestria, au 
dat ciștig de cauză elevilor Gai- 
doș Beatrice — Liceul „Liviu 
Rebreanu" Bistrița și Pop Pan- 
telimon — Liceul industrial Sin- 
georz-Băi. La sanie, in frunte 
s-au situat Burcutean Palagica 
— Liceul industrial nr. 3 Bis
trița și Bonău Ivan — Liceul in
dustrial Prundu Birgăului.

• Suceava : FESTIVALUL SPOR
TURILOR DE IARNA

în pitorescul oraș de la poa
lele Rarăului, Cimpulung Moldo
venesc. s-a desfășurat simbătă 
șl duminică, Festivalul sportu
rilor de iarnă, manifestare de

venită tradițională și care încu
nunează suita acțiunilor de masă 
organizate în acest sezon in zona 
dc nord a Moldovei. La actuala 
ediție au luat parte peste 5 000 
de tineri din localitate și din 
numeroase alte așezări suceve
ne. Festivalul a debutat cu o 
„Feerie pe luciul gheții". spec
tacol școlar susținut de patina
torii. Șe. gen. nr. 4 și de un pro
gram special de slalom eu tor
țe prezentat pe muntele Runc. 
Au urmat, apoi. întrecerile de 
patinaj 1 viteză, de sanie, schi 
fond și schi alpin, hochei, șta
fete aplicative. Pe stadionul o- 
rașului. unde a avut loc și fes
tivitatea dc premiere a cîștigă- 
torilor. ansamblurile reunite ale 
Liceului militar și Liceului sil
vic din Cimpulung Moldovenesc 
au oferit spectatorilor impresio
nante demonstrații sportive, în
treaga suită de probe și activi
tăți constituindu-sc intr-o au
tentică și mobilizatoare sărbă
toare a sporturilor sezonului alb.

Grupaj realizat de 
C. VASILE

CRONICA NOUTĂȚILOR
DESPRE „GULIVERII" BASCHETULUI

In cadrul Conferinței ex
traordinare a Federației in
ternaționale de baschet ama
tor. desfășurată recent la 
Roma, t-a examinat cu aten
ție problema reducerii rolului 
pe care jucătorii de talie foar
te mare au ajuns să-l aibă in 
baschetul modern. Printre 
măsurile propuse se numără 
și aceea de a se acorda 3 
puncte, in loc de 2. aruncă
rilor la cos. executate de la 
o distanță mai mare de 7 m. 
Și, exact in aceeași perioadă, 
ni se anunță apariția de sen
zație a baschetbalistului so
vietic Alexander Sisonenko. 
In virstă dc 23 de ani. student 
la Kuibișev, Sisonenko mă
soară nici mai mult nici mai 
pufin decit 2,37 m. este exce
lent pregătit fizic și dezvol
tat armonios, avind o precizie 
remarcabilă in aruncările la 
cos dc la... semidistantă ! ! 
Menționind ți amănuntul că 
Sisonenko poartă ia pantofi 
numărul... 57, vi lăsăm să-l 
comparați pe acest talent de 
ultimă oră al baschetului
sovietic, cu un coechipier din echipa națională, care măsoară 
„numai" 1,97 m !

3 ORE ÎN CABINA ARBITRILOR !

Obiectiv prioritar: JOCURILE OLIMPICE

Scrima românească 
își redobîndește strălucirea

întotdeauna, sarcina repor
terului este mult mai plăcută 
(și chiar mai ușoară !) cind 
trebuie să dedice citeva file 
de manuscris unor sportivi și 
tehnicieni care obțin rezultate 
foarte bune. Cum se intim- 
plă cu noi. acum. abordind 
debutul scrimei românești in 
noul ciclu olimpic.

Dacă, in finalul celor 4 ani, 
care au format „etapa Mos- 
cova“. nu existau prea multe 
motive dc bucurie și optimism, 
scrima noastră, marcind atunci 
un regres vizibil, iată că. oda
tă cu 1981, lucrurile au mar
cat o întoarcere de 180 de 
grade, consemnfndu-se o as
censiune spectaculoasă.

Bilanțul obținut de „muș
chetarii11 noștri in acest an 
bogat in competiții de anver
gură este edificator : 5 meda
lii Ia Universiada de Ia Bucu
rești (două dintre ele fiind dc 
aur), o medaliei de argint) la 
Campionatele mondiale de la 
Clermond Ferrand și alte 3 
medalii in Cupele europene, 
alături de care se află nume
roasele victorii din întrecerile 
Stanice: acest bilanț de-

ns’trează fără echivoc că 
scrima românească a abordat 
ciclul olimpic 1981—1984 cu 
toată seriozitate, marcind suc
cese pe toată linia. Și lucru
rile nu s-au oprit aici, dova

dă fiind victoria răsunătoare, 
înregistrată vineri seară, in 
Cupa Campionilor Europeni, 
de către sabrerii de la Steaua 
(loan Pop. Marin Mustață, 
Cornel Marin și Alexandru 
Chiculiță), conremnindu-se 
astfel și un debut de bun au
gur in cel de-al doilea an al 
ciclului olimpic.

Situația trebuie privită și 
din alt unghi, cel al „arme
lor". o succintă trecere In re
vistă demonstrindu-ne că flo
reta (feminină și masculină) a 
progresat cel mai spectaculos 
— vezi victoriile de la Univer
siadă (fete) și. respectiv, „ar
gintul" lui Petru Kaki, la C.M. 
—. că echipa de spadă si-a 
adus, la rîndul ei, contribu
ția, prin „aurul" de la Univer
siadă, pentru ca acum, la 
acest inceput de februarie, 
sabrerii să iasă și ei din pre
lungitul con de umbră al re
zultatelor mediocre, oferindu- 
ne, după „argintul" mondia
lelor din 1977, o victorie su
perbă, in cea mai valoroasă 
competiție europeană inter- 
cluburi. Așadar, vești, bune, 
mai ales vești bune, care ple
dează cum nu se poate mai 
bine pentru ideea că in scri
ma noastră se lucrează din 
nou bine, cu seriozitate, cu 
pasiune și cu deplină respon
sabilitate, că federația coor
donează munca așa cum tre

buie, impllcîndu-se în Întrea
ga activitate și căutind să de
pășească starea de simplă ob
servatoare, in care.se com
plac. din păcate, multe alte 
federații pe ramură de sport. 
Și, pentru a sublinia spiritul 
de exigență crescută manifes
tat in scrima noastră, con
semnăm o măsură stabilită 
recent : este vorba despre
stabilirea obligativității tutu
ror antrenorilor care au o ve
chime in profesie mai mare de 
4 ani, de a oferi loturilor re
prezentative ccl puțin cile 2 
trăgători, pină in 1983 1 lată 
o inițiativă salutară, care sta
bilește obiective ferme pentru 
întregul activ al scrimei. por
nind de la principalul criteriu 
de apreciere a muncii antre
norilor, care este tocmai con
tribuția lor la realizarea unor 
succese internaționale de pres
tigiu. Dealtfel, credem că 
această măsură ar merita să 
fie generalizată de conduce
rea C.N.E.F.S., în toate disci
plinele olimpice.

La nivelul activității din 
secții se face simțită, la ma
joritatea centrelor din țară. □ 
îmbunătățire a muncii clubu
rilor cum sint cele din Satu 
Mare. Craiova, Slobozia. Bra
șov, Oradea și unele unități 
din București, meritind laude 
in acest sens, cum altora — 
din Baia Mare. Iași, Galați, 
Constanța și Timișoara — li

se cuvin critici pentru lucrul 
fără valoare și perspectivă, 
din ultimii ani.

Firește că există loc pentru 
mai bine și ia nivelul echipe
lor naționale, unde nu s-a re
ușit incă o perfectă realizarea 
a climatului dc disciplină și 
de angajament, cum nici nu 
s-a realizat încă o perfectă 
impletire a generațiilor de 
trăgăttgri- Si in ceea ce pri
vește metodologia pregătirii se 
pot face eforturi suplimenta
re. in sensul promovării nou
lui, a concepțiilor cit mai mo
derne de antrenament și de 
concurs, a stilului ofensiv de 
luptă, caracteristic scrimei 
românești in momentele obți
nerii marilor succese interna
ționale. Subliniem aceste as
pecte intrucit este știut faptul 
că mai există antrenori, chiar 
la nivelul echipelor reprezen
tative (îndeosebi la spadă și 
sabie), care mai creditează 
sisteme și concepții de pregă
tire empirice.

Și, in încheiere, se impun 3 
fi reliefate eforturile constan
te ale conducerii federației de 
scrimă de a promova masiv 
tineretul, la toate nivelele,

precizind — totodată — că 
aceasta nu implică obligativita
tea titularizării scrimerilor ti
neri în loturile reprezentative, 
selecționarea fiind in exclusi
vitate rezultatul valorii, for
mei sportive, al seriozității și 
disciplinei de care dau dova
dă performerii.

Scrima românească iși redo- 
bindește, treptat-treptat, stră
lucirea care i-a adus consa
crarea internațională, cu mulți 
ani in urmă. Și. dacă se reu
șește acest lucru, explicația 
sta in primul cind in climatul 
de seriozitate și colaborare 
care este promovat de la în
ceputul anului trecut, in efor
turile depuse de conducerea 
federației de a stringe in ju
rul ău specialiștii cei mai va
loroși. in atmosfera de seriozi
tate și responsabilitate, creată 
de intregul activ. Toate aces
te lucruri ne fac să privim cu 
încredere competițiile viitoare, 
așteptind de la „mușchetarii” 
noștri noi și noi rezultate pe 
măsura tradițiilor, a valorii 
lor, a excepționalelor condiții 
de care dispun.

HOKIA ALEXANDRESCU

Cine credea că numai arbitrii de fotbal au sarcina ingrată 
de a suporta patimile suporterilor, arc acum prilejul să se 
convingă că nu e deloc ața. In ultima etapă a Diviziei A de 
handbal feminin, „cavalerii fluierului" Șt. Georgescu și 
A. Virlopeanu, care au oficiat la meciul dintre TEROM lași 
Și Mureșul Tg. Mureș, meci desfășurat in Dealul Copoului, 
au petrecut aproape trei ore de, „odihnă șl relaxare" in ca
bina arbitrilor, pe care nu au putut-o părăsi decit cu ajutorul 
organelor de ordine. Merită să amintim că echipa gazdă a 
încheiat meciul invingătoare, dar ne întrebăm ce s-ar fi 
intimplat in caz de meci nul sau in eventualitatea victoriei 
oaspetelor ?! Probabil, arbitrii ar fi dormit la lași. Tot in 
cabina, firește ! Lăsmd, insă, gluma la o parte și cunosciud 
fermitatea conducerii F. R. Handbal, sintem siguri că ieșenii 
vor ți obligați să facă naveta, la următoarele citeva etape de 
campionat. Așa, ca să se mai răcorească !

AMESTECATE
• Intr-un excelent interviu, realizat tn paginile revistei 

„Flacăra" de Dumitru Graur. Nicolae Dobrin, antrenorul 
Nicolae Dobrin declară că, in pregătirile echipei sale, la 
Herculane. nu i-a scăpat pe jucători nici o clipă din ochi, 
alcătuindu-le un program spartan. Știe el Dobrin de ce, chil 
că stațiunea Herculane nu e Poiana Brașov. Oricum, ii dorim 
piteșteanului mult succes in noua sa activitate • Apropo de 
Herculane, merită să citiți articolul semnat de poetul Adrian 
Păunescu, in „România liberă" de vineri, ne marginea „zona
lului" de șah. Se pare că autorul l-a „fotografiat" pe marele 
maestru Florin Gheorghiu și la o altă masă decit cea de 
șah ! In replică, parcă. Florin Gheorghiu s-a opintit să intre 
in baraj, pentru a obține calificarea. Și o va obține sintem 
siguri ! • Aflăm că boxerii noștri s-au pus pe tăiat lemne, 
in aerul ozonat al Buccgilor. Ei despică „zeci de buturugi și 
de trunchiuri de copaci, rupind cozile multor topoare", după 
cum ne relatează un reporter, martor ocular. Amintindu-le 
borerilor noștri că tot efortul le-ar putea atrage, o... amendă, 
intrucit Bucegii constituie rezervație naturală, te urăm 
succes și așteptăm de la ei si mai doboare și pugiliști adverși, 
nu numai copaci ! • Pe căi ocolite, ni se transmite de la 
F. R. Gimnastică să ne moi potolim cu crilicile și. speriați, 
uite că nu moi scriem nimic. Doar așa, printre rinduri, vrem 
să ne exprimăm — cu scuzele dc rigoare — uimirea ne
închipuit dc mare că, intr-un interviu acordat recent de se- 

* cretarul federației, Nicolae Vieru, este omis tocmai numele 
Nadiei Comăneci • Semnalăm apariția unei noi rubrici spor
tive, in „Suplimentul" Scinteii tineretului. Autor — Cor
nel Nistorescu, fostul colaborator al lui Necula Răducanu 
(sau... viceversa). Rubrica se anunță interesantă ; mai ales 
după „episodul" de ieri, in care proaspătul cronicar de
monstrează că e gata să-și facă lac cu coatele printre con- 
sacrații tabletelor sportive.

ANTRENORII CRISTINA SI PATRU IOAN - 
LA ARAD

Apreciafii antrenori de gimnastică. Cristina șl Pătru lean, 
care au activat timp de peste 15 ani la C S. Școlar Triumf 
București, și despre care relatam in săptăminile trecute că se 
află in conflict cu clubul bucureștean, s-au transferat, de 
la l februarie, la C. S. Arad, ca urmare a intervenției — 
salutare ’ — a conducerii C.N.E.F.S. Cu certitudine, gim
nastica arădeană, care a lansat mai multe talente de excepție, 
in frunte cu excelenta Emilia Eberle, are numai de ciștigat. 
prin venirea celor doi antrenori, cărora le urăm și noi succes.

AL. HORIA

Sportivi români 
în confruntări 
internaționale

• Desfășurat In frumoasa 
stațiune Băile Herculane. turneul 
zonal pentru campionatul mon
dial masculin de șah. primul de 
acest gen organizat in România, 
s-a încheiat după o dispută pa
sionantă ce a reținut atenția iu
bitorilor „sportului minții" dtn 
țara noastră pină in ultima run
dă, lăsind și după consumarea 
acesteia un semn de întrebare.

După cum se știe au obținut 
calificarea la turneele inter
zonale primii trei clasați, marii 
maeștri Zoltan Ribli (Ungaria), 
Mihai Șubă (România) și Gyula 
Sax (Ungaria), pentru celelalte 
două locuri rămase disponibile 
uimind să se dispute un turneu 
de baraj la care vor participa 
patru jucători : Florin Gheorghiu 
(România). Peter Lukacs, Jo«et 
Pinter (ambii Ungaria) și Alek
sander Sznapik (Polonia).

• Tradiționala competiție in
ternațională masculină de flore
tă „cupa Gaudini" s-a disputat. 
Ia actuala ediție, la Montpellier 
(Franța), și a fost ciștigată de 
selecționata Franței, care a În
trecut in finală, cu 9—7, forma
ția Italiei. In intîlnirea pentru 
locurile 3—4. echipa Romănioi a 
învins cu 9—1 reprezentativa 
Ungariei.

• Selecționata de hochei pe 
gheață a României a obținut 
două victorii in turneul inter
național de la Budapesta. Ho- 
cheistii români au inlrecut cu 
scorul de 4—0 (2—0, 2—0, 0—0) 
formația Bulgariei, și au ciști
gat cu 15—0 (6—0, 6—0, 3—0) 
meciul disputat cu echipa Spa
niei.

MERIDIAN
• In ultima ii a competiției 

de atletism „Cupa Dinamo“, 
desfășurată in sala Complexu
lui sportiv „23 August" din Ca
pitală, Anișoara Cușmir a ciș- 
tigat proba feminină de SO m 
plat, cu timpul de 6”2/10. iar 
Octavia Nif a terminat învingă
toare in proba de săritură tn 
înălțime, cu rezultatul de 1.80 m.

Rezultatele înregistrate in 
concursul masculin : săritura 
in lungime: Ion Bulac — 7.68 m; 
aruncarea greutății ■ Gheorghe 
Crăciunescu — 17.05 m.

In proba de 100 m spate, Car
men Bunaciu a realizat I 84"3/10, 
iar la 200 m fluture. Irinet Pănu- 
lescu a ocupat locul intii cu 
2’25-3/10. 100 m fluture. Fla
vius Vișan s-a clasat pe primul 
loc cu 58”5/10.

• Simbătă ți duminică, bazi
nul acoperit „23 August11 din ca
pitala a fost gazda etapei muni
cipale a „Cupei 16 februarie11 la 
natatlc. Desfășurate sub egida 
„Daciudei”, întrecerile au reunit 
la startul probelor peste 180 de 
sportivi fruntași ai cluburilor 
bucureștene de natație. juniori 
și seniori. Nu au lipsit de la 
start multiplii noștri campioni 
naționali Carmen Bunaciu. Iri- 
nel Pănulescu, Luciola Mihăilett- 
cu, Ștefan Mitu, Mibai Manda- 
che. Flavius Vișan și Ionel Luca. 
La juniori și junioare s-au re
marcat elevii Liceului de filolo- 
fiie-istorie nr. 2 și ai Clubului 
sportiv școlar nr. 2.

• La 1 iunie anul acesta, pe 
stadionul „Volkspark” din Ham
burg va fi organizat un meci 
intre reprezentativa R.F. Ger
mania și echipa locală S.V. 
Hamburg, prilejuit de retrage
rea oficială din activitatea com- 
potițională a celebrului fotbalist 
vest-german Franz Beckenbauer. 
O parte insomnatâ din încasări 
va fi donată, la dorința jucăto
rului sărbătorit, unei organiza
ții care se ocupă de copii han
dicapați.

Dezbaterea noastră: TOTUL DESPRE FOTBAL
Calitatea fotbalului, știe ori

cine, depinde, in primul rind. de 
concepția ce stă la baza organi
zării Iui. Unul din factorii care 
concură la realizarea unei cali
tăți superioare — iarăși o știe 
toată lumea — este antrenorul 
care se cere să fie tehnician, re
gizor. pedagog, psiholog... An
trenorul este omul care furni
zează ideile și mijloacele pen
tru realizarea jocului de fotbal, 
adică a spectacolului sportiv 
pentru marele public și. nu in 
ultimul rind, a rezultatului. De 
aceea un antrenor trebuie să 
aibă o formație ți o pregătire 
multilaterală și temeinică. Iată 
ce „definiții" dau doi corifei ai 
fotbalului modern : H. Herrera: 
„Un antrenor trebuie să aibă 
attzul fin al acordeurului de 
piane, gustul sensibil al unui 
degustător de vinuri, văzul unui 
țintaș de elită, imaginația unui 
poet și tactul unui diplomat”. 
C. Teașcă : „Antrenorul ? Un 
ins care nu-.și cunoaște valoarea 
căci aprecierea ce i se dă dife
ră enorm de la angajare la... 
concediere 1 Personaj lipsit de 
strălucire la succesele echipei, 
dar plin de strălucire la eșecu
rile ei, căci in timp ce jucăto
rul este exemplu la victorii, an
trenorii sint victime la infrîn- 
geri".

Corespunde actuala pregătire 
a antrenorilor noștri acestor ce
rințe ? După toate datele și apa
rențele răspunsul este nu ! O 
mică parte, o infimă parte din
tre antrenorii de la diviziile A, 
B și juniori corespund, profe
sional, sarcinilor postului pe 
care-1 ocupă. Din această parte 
infimă, dintre antrenorii care po
sedă atributele tehnicianului de 
fotbal cu o formație temeinică, 
iată cițiva dintre care unii, 
pe parcursul carierei lor, au fă
cut echipe mari cu performanțe 
notabile : Ilie Oană. Ștefan 
Covaci. Angelo Niculescu. Ni
colae Dumitrescu. Gh. Popescu, 
Tr. lonescu. C. Teașcă, V. Stă- 
nescu, Fl. Halagian, R. Cosmoc, 
apoi „maeștri" la juniori : Ia- 
novsehi. Kluge, Gorgorin, Cos- 
tea, Fabian. Șepci, Pâtraș- 
'.u, Szabaszlau ș.a.m.d. Din 
păcate sint. insă, prea muiți 
fără o pregătire temeinică, oa

meni care și-au descoperit „vo
cația” mai mult sau mai puțin 
intimplător. minați unii spre 
această ocupație nu atit din pa
siune, cit din interese sau din- 
tr-o falsă iluzie — că antreno- 
ratul e o treabă ușoară, după 
care se poate trăi bine — pro- 
fcsionaiitatea lor nu este apa
najul unor cunoștințe solide, 
teoretice și practice, căpătate 
intr-un sistem de pregătire și 
perfecționare, ci numai a unei 
experiențe ciștigate in timp, o 
pregătire la un fel de „școală a 
vieții”. Nu avem o școală de 
antrenori de Fotbal. O „uzină" 
care să producă tehnicieni de 
valoare. Dovadă — calitatea 
precară a nivelului jocurilor din 
campionat, rezultatele interna
ționale submediocre și sub po
sibilități. O serie dc foste echi
pe mari nu mai sint echipe 
mari : Steaua. Dinamo, U.T.A., 
„Poli" Timișoara sau cazuri mai 
recente F.C. Argeș, Petrolul, 
F.C. Baia Mare...

Calitatea slabă a prestației 
fotbalistice, după nivelul prccgr 
de profesionalitate al antrenori
lor. este și efectul instabilității a- 
cestora la echipe. Dintre echipele 
citate mai sus unele au deținut 
ani in șir supremația, in competi
țiile noastre, și datorită faptului 
că antrenorii erau statornici și 
asigurau continuitatea procesului 
de instruire, educare, consec
vența unui stil, a unei concepții 
dc joc. Orice schimbare de an
trenor inseamnă, automat, lua
rea lucrurilor de la capăt. Alt 
om, altă metodă, alte caracte
ristici și criterii — toate împle
tind asupra calității muncii, 
răspunderii atmosferei de lucru, 
și de aici, firește, asupra rezul
tatelor. Intr-un alt capitol al 
serialului nostru ne-am Între
bat și am explicat ce anume 
stă la baza schimbărilor dese in 
conducerile tehnice Me echipe
lor ! Goana acerbă după rezul
tate și profituri de moment. 
După ciștiguri in plus. Și uite 
așa se ajunge Ia situația cu to
tul anormală ca cele mai multe 
echipe din eșaloanele noastre 
fruntașe să schimbe antrenorul 
in fiecare an, ba chiar și de 
două ori intr-un campionat. De 
ce schimbă un club (o echipă) 

un antrenor ? Din lipsa de re
zultate. de performanțe și din 
nevoia de a găsi un motiv pen
tru manevrarea de „bani negri" 
din care, odată cu antrenorul 
nou venit sau cu jucătorii achi
ziționați se înfruptă, in mod 
substanțial, și conducătorii — 
administratori ai echipelor. Cum 
sc fabrică „bani negri" am ară
tat. o parte din metode, cu 
exemple concrete, pe parcursul 
serialului nostru.

Am elucidat, fie și in trecere, 
acest aspect al condiției antre

14. ACEA „UZINĂ» DE ANTRENORI 
CARE FABRICĂ., MULTE REBUTURI

norului, intrucit calitatea și 
randamentul muncii lui nu pot 
fi apreciate, discutate in afara 
acestei sfere de probleme pro
fesionale, etice și morale. Vom 
arăta, in continuare, ce a dus la 
degradarea calității profesionale 
a antrenorilor noștri in ultimii 
ani ! Spuneam că nu avem o 
școală adevărată de antrenori 
de fotbal. Există numai niște 
cursuri. Cursuri ce. ele insele, 
inculcă flagrant regulamentul 
antrenorului. Acele cursuri care 
produc ntai degrabă incompe
tente, decit antrenori ! Da. încă 
n-am pomenit in fotbalul nostru 
să avem un antrenor mare fă
cut la aceste cursuri ! Dar mai 
bine să prezentăm sintetic ci
teva date despre ultimele 
cursuri. Cel de perfecționare — 
pentru avansarea de la categoria 
a IV-a la a IlPa — s-a desfă
șurat, in decembrie 1981. Unde ? 
La București, Ia... Hotel Națio
nal. Și după zece zile de curs — 
o gradație. Desigur a mediocri
tății ! Uluitoare performanță a 
vieții ! Nu ne lăsăm pradă „gu
rilor rele" care au difuzat tot 
felul de informații despre cli
matul de învățătură de Ia hotel, 
varietatea programului in saloa

nele restaurantului, complexita
tea instruirii cu mese festive și 
chefuri pe cinste și ne limităm 
la ridicolul situației acceptate. 
Dacă tot e să se aleagă praful 
merge și un curs de antrenori 
la un hotel... O nouă „speță” de 
pedagogi formați in atmosfera 
lui Bachus ’ Dar să trecem pes
te acest „amănunt". In ianuarie 
s-a organizat și un curs de în
cepători. de formare, la Snagov. 
Tot de zece zile. S-au înscris 
323. inițial, au fost acceptați 224 
și au reușit 126 ! După zece zile 

de „învățătură fotbalistică" au 
luat patalamaua la mină și au 
plecat care încotro de la Bucu
rești antrenori de fotbal ! In 
iunie și in decembrie, după cum 
ne-au spus „cadrele didactice" 
care i-au pregătit, urmează alte 
două convocări scurte pentru 
verificarea „cunoștințelor” prac
tice și teoretice, acumulate la 
echipe, unde vor activa sub su
pravegherea unor antrenori cu 
experiență. Unde ? Care sint 
acei tehnicieni cu experiență, 
dacă proaspătul antrenor lucrea
ză in localitatea, să zicem, Ma
cin sau Pătirlagele ! în sfirșit, 
„absolventul” primește categoria 
a patra ; după 2 ani, cu veri
ficarea cunoștințelor printr-un 
așa zis examen — a treia ; după 
alți 3 ani — a doua ; și după 4 
ani — categoria intii 1 Aceasta-i 
filiera teoretică, pentru că cea 
practică o cunoaștem. Două o- 
biecții fundamentale, prima : 
de unde să se informeze proas
peții tehnicieni cind nu există, 
nici la București, materiale și 
reviste de specialitate : a doua 
— cei mai mulți dintre ei sint 
jucători activi care primesc a- 
deverințe false și recomandări 

că instruiesc grupe de copii și 
juniori cind ei nu fac nimic 1 
Nici chiar fotbal. Filiera și rigo
rile ei râmin numai pe htrtie, 
căci cu aprobări deocheate ii gă
sim repede pe unii direct la di
viziile A și B. ba chiar și la lo
turi, cind de fapt ei n-au cate
goria cerută de regulament și 
incă mai sint in bocancii cu 
crampoane ! Cine sint cei re
crutați pentru profesiunea de 
antrenor ? Tot felul de oameni, 
din cele mai diverse categorii 
sociale, cu o pregătire eteroge
nă. cu caractere și pasiuni dife
rite. oameni care au jucat fotbal 
și oameni care n-au jucat 
fotbal 1 Ca o garanție (acope
rire) — ei sint, chipurile, reco

mandați de colegiile județene 
de antrenori. Dacă printre ei 
int lnim și foști sau actuali ju
cători de fotbal, precum Bădin, 
Domide. Marcu, Bacoș. Ji- 
van, Hagioglu. marea majo
ritate o reprezintă indivizi 
care, minați de interese ce ne 
scapă, iși mai fac o „meserie”. 
Unii o fac pur și simplu pentru 
că au bani de cheltuit, alții din 
teribilism, după cum poți găsi 
și din aceia pentru care noua 
profesiune este doar un hobby. 
Așa se fate că intilnim in no
durile lor oameni din toate în
deletnicirile sociale de la fot
baliști la ospătari și barmani, de 
la profesori, la muncitori și 
maiștri, de la ingineri (cum pot 
aceștia să renunțe la o meserie 
dobindită prin ani de muncă și 
cheltuieli mari ale statului ?) 
chiar la oameni fără o ocupație 
definita... O statistică, pc ocupa
ții și calificarea de bază ar 
fi edificatoare in acest sens. 
Important nu este. însă, doar 
acest lucru. Important e dacă 
acești oameni cunosc regula jo
cului șl a fair-play-ului, au ca
lități morale, au ceva comun cu 
fotbalul, au aptitudini, au o 

pregătire intelectuali adecvată 
pentru această muncă ? Și mai 
presus de orice, poseda acea 
știință a pedagogiei țâră dc 
care nil poți ti antrenor șî edu
cator ? Le-au fost testate. in 
prealabil, toate aceste calități ? 
S-a tinut seama la recrutarea 
lor de aceste cerințe imperioa
se ? Evident nu. In selecție lip
sește un criteriu riguros științi
fic. Sita selecției s-a transformat 
intr-un cerc prin care trec 
„descurcăreții”, indivizii cu re
lații și nu întotdeauna cel cu 
capacități. Cei care văd in noua 
îndeletnicire o meserie care 
amortizează repede eventualele 
cheltuieli intervenite pc circuit, 
iar C.N.E.F.S. și Federația se fac 

că nu știu și nu văd un lucru 
știut și văzut de toată lu
mea. Aici este chestiunea fun
damentală. Deși nu poți trece 
cu vederea aspecte colaterale ca 
acestea : colectarea dc bani de 
la cursanți in vederea unor a- 
tenții pentru comisia de exa
men. meditațiile la domiciliul... 
„profesorului” unde nu te poți 
duce cu mina goală, cursanți 
cărora li se fac „tezele” de că
tre alții contra unor onorarii 
substanțiale... Răminind la ca
pitolul selecției, dacă nu mai 
e razul să ne întrebăm ce 
caută la un curs de antrenori 
oameni care n-au nimic cu 
fotbalul, e de văzut dacă oricine 
joacă sau a jucat fotbal poate 
Fi și antrenor ? Ce fel de jucă
tor a Tost fotbalistul eare vrea 
să devină antrenor? Au ei acel 
proFil moral și acea pregătire 
care să-i recomande pentru o 
ații de importantă muncă socia
lă ? Noi știm că printre jucă
tori se află unii care uneori n-ou 
luptat cinstit, corect pe cimpul 
de joc, care au comis grave acte 
antisociale ! Pot fi aceștia an
trenori ? Toți fotbaliștii vor să 
devină antrenori și arbitri !? 

Unii dintre ci avind calificări 
superioare ?! De ce oare ? 
Trebuie, neapărat, să Func
ționeze și aici selecția in 
virtutea normelor etice și mo
rale, a principiului „omul potri
vit, la locul potrivit”. Apoi să 
mai întrebăm și cine sint cei 
care predau la aceste cursuri, 
Sint cei mai buni și experimen
tați antrenori pe care-i avem ? 
Nu știm ! E dc văzut, de cer
cetat ! Sigur, este de neadmis 
ca un asemenea curs de du
rată pentru formarea antre
norilor de fotbal să nu func
ționeze la I.E.F.S. Dar nu cu 
porțile deschise pentru cine 
vrea, pentru cei care nu-și gă
sesc loc in altă parte. în gene
ral. actualele cerințe internațio
nale ale inaltci performanțe 
sportive impun organizarea unui 
sistem de invățămint pentru for- 
maren și perfecționarea cadre
lor de antrenori din mișcarea 
sportivă. Așa cum există și în 
alte țâri. în R.F.G. există 
cursuri de zi, de 1. 2 și 3 ani 
pentru antrenorii de fotbal care, 
in funcție de durată, primesc 
licențe diferite ; în Brazilia 
funcționează un institut de 3 
ani, cu cursuri post-universita- 
rc și doctorantura : in U.R.S.S. 
— școală de antrenori cu o du
rată de 2 ani de zile pe lingă 
Institutul de educație fizică și 
sport ; in Anglia sistemul de 
invățămint pentru antrenorii de 
fotbal e și mai complicat : de 
abia după 9 ani — in care timp 
participă la cursuri, la examene 
teoretice și practice, la tot fe
lul de teste — candidatul, 
cursantul ajunge... manager I 
N-am mai spus că la toate aces
te „școli” o obligație sine qua 
non este aceea de a cunoaște o 
limbă străină. Aceasta, in vreme 
ce, la noi, paradoxal, in loc ca 
școala să facă antrenori mari și 
aceștia, la rindul lor, echipe 
mari, culmea, echipele fac an
trenori. Vezi cazul Universită
ții Craiova, cu Oblemenco, al 
Stelei cu Constantin și Jenei, 
Dinamo — cu Nunweiller... 
Intr-an fotbal organizat pe baze 
științifice și criterii valorice nu 
poți fi antrenor de divizia A sau 
B fără o calificare corespunză
toare. Dar, in fotbalul nostru in
tilnim asemenea anomalii. După 
cum. ni se pare de neconceput ca 
în funcția de antrenori federali să 
sc fi perindat oameni care, n-au 

fost nici măcar jucători de fot
bal 1 Asta ea să nu mai vorbim 
de acel flagrant paradox, in- 
tilnit in atitcla împrejurări, cind 
un antrenor dat afară de la o 
echipă a ajuns antrenor federal 
sau chiar antrenor dc lot !î! 
Inimaginabil ! Numai in fotba
lul nostru se poate intimpla așa 
ceva. Explicațiile unor aseme
nea intimplări și fenomene nu-s 
greu de găsit după atitea fur
tuni care au bintuit și răvășit in 
ultima vreme cel mai iubit din
tre sporturi.

Fiind vorba de calitatea fot
balului. ca expresie a calității 
antrenorului, e locul să mai 
subliniem, fie și in treacăt, și 
alte grave lacune in acest do
meniu. Colegiul central al an
trenorilor nu-și îndeplinește 
mandatul de mai mulți ani : 
(Nu mai vorbim de lincezeala ce 
domină Ia cele județene): cursu
rile de reciclare și reîmprospă
tare a cunoștințelor antrenorilor 
au fost abandonate : deplasările 
peste hotare ale unor antrenori 
Ia simpozioane șl cursuri de spe
cializare nu se soldează cu ni
mic ; in ziarul de specialitate 
„Sportul" nu se văd de ani de 
zile articole semnate de antre
nori care să dezbată probleme 
specifice ale muncii lor : despre 
joc, antrenament, refacere, me
todică etc. Poate că fiecare din 
aceste aspecte ar merita să fie 
obiectul unei ample dezbateri.

Noi n-am făcut decit să te 
enunțăm. C.N.E.F.S., Federația, 
organismele sale, factorii de 
răspundere din fotbal și din 
sport, au datoria să le pună in 
discuție cu un inalt simț de 
răspundere — mai ales la apro
piata conferință a F R.F. — și aă 
formuleze propuneri realiste, să 
elaboreze soluții viabile, pen
tru ca in viitorul apropiat, ală
turi de alte măsuri care se vor 
lua, treptat, fotbalul nostru să 
fie curățat de tot ce e rău. bol
năvicios, înapoiat, să fie salvat 
de corupție, mentalități înve
chite, de incompetență și com
promisuri repetate la toate ni
velurile, de tot ce l-a împiedi
cat să progresase, să se impună 
prestigios in arena internațio
nală, pe măsura așteptărilor si 
posibilităților de care dispune, 
a condițiilor ce-i sint create cu 
generozitate de societatea noaș- 
tră.

VASILE CABULEA

care.se


La Beijing a avat loc o întâlnire prietenească dedicată

prezentării volumului al treilea din ciclul kv.

„Ceaușescu Opere alese“ STIRlNOTE-C0MENTĂRIFSTIRht<IOTECOMENTARII-STIRINOTE-COMELITARII

BEIJING 6 (Agerpres). — La Ambasada 
României din Beijing a avut Ioc, la 6 februarie, 
o intilnire prietenească cu prileiu! prezentării 
celei de-al III-lea volum din ciclul „Ceaușescu
— Opere alese", apărut recent în „Editura Po
porului*. principala editură politică din R. P. 
Chineză.

XI Zhongxun, mem
bru al Secretariatului 
Comitetului Central al 
P.C. Chinez, vicepre
ședinte al Comitetului 
Permanent al Adună
rii Naționale a Repre
zentanților Populari, a 
inmînat ambasadorului 
român, pentru a fi 
transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Par
tidului Comunist Ro
mân. președintele 
Republicii Socialiste 
România, un exemplar 
al volumului al treilea 
din ciclul
— Opere alese’ 
dedicație din | 
tovarășului Hu 
bang, președintele Co
mitetului Central al 
P.C. Chinez. Tovarășul 
Xi Zhongxun a trans
mis din Împuternici
rea tovarășului Hu 
Yaobang urări de să
nătate, putere de mun
că și fericire tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. 
Subliniind marea sem
nificație politică a a- 
parițlei în R.P. Chi
neză a celor trei vo
lume din opera teore
tică a președintelui 
României, Xi Zhong
xun a arătat că toți 
comuniștii chinezi sint 
dornici să cunoască 
experiența României 
în construcția so
cialismului, sintetiza
tă la un înalt ni
vel teoretic în ope
ra tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Apariția 
lucrărilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in 
R.P. Chineză, a spus 
vorbitorul, exprimă c- 
locvent prietenia strîn- 
să, verificată in timp 
dintre cele două parti
de, țări și popoare, 
dorința comună de a- 
profundare a cunoaș
terii reciproce, a ex
perienței dobindlte in 
opera de construire a 
socialismului.

Dună cuvintul am
basadorului României 
la Beijing, Fierea Du
mitrescu, care a sub-

„Ceaușescu 
>“ cu 
partea 

Yao-

liniat că toți comu
niștii români, Întregul 
nostru popor au pri
mit cu deosebită sa
tisfacție vestea că 
in ajunul aniversă
rii zilei de naștere 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar 
general al Partidului 
Comunist Român, pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, in 
China a văzut lumina 
tiparului cel de-al 
III-lea volum din o- 
pera sa teoretică — a 
luat cuvintul Wang 
Ziye, director general 
adjunct al Direcției 
generale a tipărituri
lor din R.P. Chineză.

„Cu doi ani în urmă, 
odată cu sosirea pri
mei primăveri a ani
lor ’80, ne-am aduna* 
aici la o intilnire prie
tenească pentru a săr
bători în comun apari
ția în țara noastră a 
primului volum in lim
ba chineză din <' 
„Opere alese" ale 
varășului 
Ceaușescu, 
general al 
Comunist Român, pre
ședintele 
Socialiste 
Apoi, in 
anului 
am oferit cel 
doilea volum 
de cititori

ciclul 
■ to- 

Nicolae 
secretar 

Partidului

Republicii 
România, 

primăvara 
următor, noi 

de-al 
maselor 

din țara 
noastră. Ne face o 
deosebită plăcere ca la 
apariția celui de-al 
treilea volum din acest 
ciclu să avem astăzi 
din nou prilejul dc a 
nc întîlni cu tovarășii 
români", a relevat vor
bitorul, adăugind că 
volumul al treilea in- 
mănuncheazâ in 
17 importările 
ale tovarășului 
Ceausescu d!n 
da 1971—1930. 
documente, a 
nuat el, trec în revistă 
eroicele lupte de 
veacuri ale ponorului 
român pentru indepen
dentă și unire națin- 
na’ă. pentru progresul 
social, au consemnat

total 
lucrări 

Nicolae 
peri oa- 
„Aceste 

conti-

marile realizări obți
nute de clasa munci
toare și toți oamenii 
muncii din Româhia in 
anii construcției socia
liste. Ele au înregistrat, 
de asemenea, faptele 
strălucite săvirșite de 
tovarășul Nicolae
Ceaușescu în activita
tea sa revoluționară 
îndelungată de aproa
pe o jumătate de secol 
și reflectă, totodată, 
contribuția sa remar
cabilă la îmbinarea 
adevărului universal al 
marxismului cu practi
ca concretă a Româ
niei. După eliberarea 
României, și cu deo
sebire incepind din 
anul 1965, P.C.R., in
frunte cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a- 
plicind în mod creator 
principiile socialismu
lui științific la condi
țiile concrete ale țării, 
a eloborat de sine stă
tător direcțiile juste 
ale transformării și 
construcției socialiste 
și a obținut realizări 
remarcabile în dezvol
tarea economico-so- 
cială șl cultural-știin- 
țiflcă, in ridicarea ni
velului de trai material 
și spiritual al po
porului",

„Opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — 
a arătat vorbitorul — 
reprezintă consemna
rea istorică a acestor 
lupte victorioase ale 
eroicului popor român 
și sintetizarea 
rienței 
bogate 
înscrie, 
avuție 
seamă 
de pretutindeni*.

„Apariția 
„Ceaușescu 
alese", a 
vorbitorul, 
pori'b’i țării 
posibilitatea de 
forma o imagine și 
mai amplă, și mai 
profundă as”pra ma
rilor realizări dobîndi- 
te în toate domeniile 
revoluției și construc
ției din România și de 
a absorbi din ele ex
periența uiilă moder
nizării socialiste din 
tara noastră. Apariția 
in limba chineză a ci
clului „Ceaușescu —

expe- 
revol'ițlonare 

a P.C.R. și se 
totodată, ca o 
teoretică de 

a comuniștilor

ciclului 
— Opere 
continuat 

oferă po- 
noastre 

a-și

Opere alese* reprezin
tă un marc eveniment 
politico-editorial in 
R.P. Chineză, un im
portant eveniment in 
istoria dezvoltării re
lațiilor de prietenie 
chino-romăne, o vie 
expresie a creșterii 
continue a prieteniei 
și colaborării dintre 
partidele, țările și po
poarele noastre".

„Sărbătorind in co
mun apariția 
de-al III-lea 
din ciclul „Ceaușescu 
— Opere alese", sin- 
tem hotăriți ca. pe 
baza respectului și în
crederii reciproce, să 
acționăm în continua
re în direcția întăririi 
unității și colaborării 
dintre popoarele noas
tre", a spus în 
re Wang Ziye.

La intilnire 
parte Zhu 
membru al C.C. al P.C. 
Chinez, adjunct al șe
fului Secției do pro
pagandă 
Chinez, 
adjunct 
Secției 
a C.C. al P.C. Chinez, 
Liu Xinquan, adjunct 
al șefului Secției pen
tru relații externe a 
C.C. al P.C. Chinez,’ 
He Ying, adjunct al 
ministrului afacerilor 
externe, Zhou Erfu, 
vicepreședinte al Co
misiei pentru relații 
culturale cu străină
tatea, Xie Bangding, 
vicepreședinte al aso
ciației de prietenie 
poporului chinez 
străinătatea, 
ai conducerii 
lor centrale de presă 
și ai radioteleviziunii 
chineze, reprezentanți 
ai secțiilor Comitetu
lui Central al P.C. 
Chinez, ai Scolii su
perioare de partid de 
pe lingă C.C. al P.C.C., 
Academiei de științe 
sociale, Ministerului 
Culturii, oameni de 
artă și cultură, ziariști.

Cel prezenți au vi
zitat o expoziție de 
carte conținind opere 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și au vizio
nat filmul documen- 
tar-artistic românesc 
„Partidul, inima țării".

Schimb de mesaje 
româno-irakian 
Ia nivel înalt

,,Să acționăm pentru încheierea cu succes,

in cursul anului 1982, a reuniunii de la Madrid

celui 
yolum

încheie-

au luat 
Muzhi,

a C.C. al P.C 
Bai Zhimin, 

al șefului 
organizatorice

a 
cu 

membri 
organe-

Demonstratie 
pentru pace 

la San Francisco
WASHINGTON 7 (Agerpres). 

— Pe străzile și in piețele ora
șului american San Francisco 
au răsunat din nou lozinci in 
favoarea păcii.

După ce au parcurs străzile 
orașului, purtînd pancarte și 
scandind lozinci, ca „Opriți ma
șina de război americană !“, 
„Nu, armelor nucleare !“, „Nu, 
Hiroshima !“, peste 6 000 de per
soane do toate vîrstele s-au adu
nat in Piața Uniunii — loc de
venit de mai multe decenii is
toric pentru întrunirile, oameni
lor muncii și mitingurile in 
favoarea păcii. Participanții 
și-au exprimat protestul față de 
Intensificarea activităților mili
tare americane in lume și de 
imolicarea tot mai mare
S.U.A. în Salvador și au cerut 
transferarea fondurilor destinate 
proiectelor militare in favoarea 
programelor sociale, negocierea 
unul tratat de dezarmare și în
cetarea angajării americane in 
Salvador.

Manifestația antirăzboinică de 
la San Francisco a fost organi
zată de 118 asociații.

a

Lupte intense
SAN SALVADOR 7 (Ager

pres). — Postul de radio „Ven- 
ceremos", organ oficial al Fron
tului Farabundo Marti de Elibe
rare Națională (F.M.E.N.) din 
Salvador a declarat că forțele 
insurgente controlează — pen
tru a clncea zi consecutiv — lo
calitățile aflate la periferia ora
șului Usulutan. aflat la 112 km 
de San Salvador, precum și 
anumite porțiuni din autostrada 
panamericană și șoseaua spre li
toral.

Frontul Farabundo Marti de 
Eliberare Națională controlează, 
de asemenea, legăturile între 
San Miguel, al treilea oraș din 
Salvador, și Usulutan, precum 
și toate căile de acces spre 
San Francisco Gotera, capitala 
departamentului Morazan.

Radio „Venceremos" a lansat 
un apel către populație pentru

BAGDAD 7 (Agerpres). — In 
Irak a avut loc duminică un 
schimb de mesaje intre tovară
șul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Saddam Hussein, secretar gene
rai al Partidului Baas Arab 
Socialist, președintele Republicii 
Irak, cu ocazia primirii de către 
șeful statului irakian a trimisu
lui special al președintelui Re
publicii Socialiste România, am
basadorul Constantin Flitan.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au fost transmise 
președintelui Saddam Hussein 
urări de sănătate șl fericire per
sonală, de pace și prosperitate 
ponorului irakian prieten.

Președintele Republicii Irak a 
transmis, ia rindul său, tovară
șului Nicolae Ceaușescu sincere 
și profunde mulțumiri pentru 
mesajul primit, precum și cele 
mai bune urări de sănătate și 
deplin succes, de bunăstare șl 
progres poporului român prie
ten.

Desfășurată intr-o atmosferă 
de deosebită cordialitate. între
vederea a prilejuit o analiză a 
relațiilor bilaterale de prietenie 
și cooperare fructuoasă, care cu
nosc o continuă dezvoltare, în 
lumina hotărîrilor adoptate d<! 
președinții Nicolae Ceaușescu și 
Saddam Hussein. Au fost, de 
asemenea, discutate unele pro
bleme internaționale de interes 
comun.

Irlanda in campanie 
electorală

DUBLIN 7 (Agerpres). — In 
Republica Irlanda s-a încheia* 
depunerea candidaturilor pen
tru alegerile generale anticipate 
de la 18 februarie. Aproximativ 
330 de candidați au completat 
formularele necesare pentru în
scrierea în competiția electora
lă, in vederea ocuoăriicelor 167 
locuri ale 
tanților a 
dez. .

Alegerile .
pate din Irianda, organizate la 
numai opt luni de la preceden
tul scrutin, survin în urma în- 
fringerii în Parlament a coali- 

guvernamentale in momen- 
supunerll la vot a proiectu- 
de buget, apreciat ca fiind 
o extremă austeritate*.

Camerei Reprezen- 
Parlamentului lrlan-

parlamentare antici-

PARIS ÎNCHEIEREA CONGRESULUI P.C.F
Georges Marchais a fost reales secretar general

și convocarea unei conferințe de încredere și

dezarmare, asigurind continuitatea reuniunilor

pentru securitate și cooperare în Europa".

NICOLAE CEAUSESCU

f

R.P. CHINEZA : Imagine din 
orașul Haikou, capitala dis
trictului Hainan din provincia 

Guangdong

în Salvador
evitarea căilor de acces spre 
sud-estul țării, „dat fiind faptul 
că în această regiune continuă 
luptele".

WASHINGTON 7 (Agerpres). — 
Pentagonul a anunțat că va li
vra juntei de guvernămint din 
Salvador avioane de transport 
pentru trupe, de tipul „C-123", 
de recunoaștere, de tipul „G-2“. 
și bombardiere de tipul „A-37 
Dragonfly", precum și șase eli
coptere „UH-1H", a declarat un 
purtător de cuvînt al Departa
mentului apărării. Această mă
sură, apreciază observatorii ci
tați de agenția France Presse, 
„reprezintă o treaptă în escala
da militară care amenință să se 
transforme intr-o intervenție 
militară fățișă în Salvador".

PARIS 7 (Agerpres) — Du
minică, s-au încheiat lucrările 
celui de-al XXIV-lea Congres 
al Partidului Comunist Fran
cez. La congres, Partidul Co
munist Român a fo t reprezen
tat de către o delegație condu
să de tovarășul Petru Enache, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C 
al P.C.R.

Congresul a ales membrii Co
mitetului Central, Biroul Poli- 

C.C. al 
secretar 

tovarășul 
aseme-

Rezoluția 
Congres 

care, pornind de la 
rolului 

decenii, 
orientâ- 
căile a-

tic și Secretariatul 
P.C.F.. în funcția de 
general fiind reales 
Georges Marchais. De 
nea, a fost adoptată 
celui de-al XXIV-lea 
ăl P.C.F., 
analiza experienței și 
partidului în ultimele 
stabilește obiectivele și 
rile activității viitoare, 
vansăril democratice spre so
cialism, respon abilitățile P.C.F. 
în noul context politic din 
Franța, opțiunile, principiile și 
direcțiile de acțiune ce vor fi 
promovate pe plan extern, pre
cum și in mișcarea comunistă

și muncitorească internațională.
In cuvintul de închidere, to

varășul Georges Marchais a asi
gurat pe participant, pe toți 
comuniștii francezi, întregul po
por că P.C.F. va milita neabă
tut pentru realizarea obiective
lor sale strategice, va acționa 
cu hotărîre pentru a se mani
festa in continuare ca partid re
voluționar 
pirațiilor 
împreună 
să asigure 
inului in culorile Franței.

care să răspundă as- 
națiunii, astfel ca, 
cu masele populare, 
edificarea socialis-

ORIENTUL
LONDRA 7 (Agerpres). — Du

minică. s-au încheiat la Londra 
convorbirile dintre primul mi
nistru al Marii Britanii, Marga
ret Thatcher, și președintele 
R.A. Egipt, Hosni. Mubarak, care 
a efectuat o viziță in capitala 
britanică, în cadrul turneului 
întreprins in mai multe state 
occidentale. Alături de proble
mele vizind lărgirea relațiilor bi
laterale, in special in domeniul 
economic, situația din Orientul 
Apropiat a constituit tema prin
cipală a convorbirilor. Șeful sta

Fricțiuni japono-americane
TOKIO 7 (Agerpres). — Secre

tarul șef al cabinetului japonez 
Klichi Mlyazawa. a denunțat, 
într-o conferință de presă, o se
rie de proiecte de lege prezen
tate, in ultimele zile, în Con
gresul S.U.A., de natură să exer
cite presiuni asupra Japoniei 
pentru a facilita accesul produ
selor americane pe piața niponă, 
informează agenția Kyodo. Pur
tătorul de cuvînt al guvernului 
japonez a subliniat că aceste 
proiecte de lege constituie un 
regres serios față de normele 
stabilite in cadrul G.A.T.T. și 
sint de natură să afecteze comer
țul internațional.

WASHINGTON 7 (Agerpres). 
— Revista trimestrială america
nă „Foreign Affairs", care apare 
la New York, avertizează, in 
primul său număr pe anul in 
curs, asupra unei posibile con
fruntări majore intre S.U.A și 
Japonia in problemele relațiilor 
economice și de securitate, in
formează agenția Kyodo. Se sus
ține că, dacă cele două țări 
nu-și vor redefini cit mai curind

si sternul de relații, astfel îneît 
satisfacția să fie reciprocă, se va 
ajunge inevitabil la o confrun
tare politică, de natură să afec
teze raporturile stabilite după 
cel de-al doilea război mondial. 
Americanii, nemulțumiți de ati
tudinea Japoniei in problemele 
militare, sînt preocupați de „in
diciile de independență în poli
tica ecternă" niponă, iar in ce 
privește disputele în problemele 
economice, „indiferent de cit 
de multe ajustări tactice sînt fă
cute la Tokio, ele nu vor face 
decit să amine pc termen scurt 
confruntările cu Statele Unite și 
Europa occidentală". Revista 
subliniază, totodată, că, in ciuda 
presiunilor S.U.A., în Japonia 
continuă să se manifeste o re
zistență importantă față de o 
sporire largă și rapidă a forțelor 
de autoapărare. In concluzie, re
vista americană susține ideea 
unor „consultări adecvate între 
Washington și Tokio", intrucit 
„ex'stă un pericol constant ca 
una din părți să întreprindă ac
țiuni care să ia prin surprindere 

cealaltă parte".

*
*
*
*
ț
*
*
*
i.

Zîmbiți, vă rog!
Firma americană „F.asteman Kodak Co." 

a anunțat lansarea unui nou tip de aparat 
de fotografiat pe care il consideră „cea 
mai mare inovație în acest domeniu in, 
ultimii 20 de ani". In locul peliculei tra
diționale, aparatul utilizează discuri cu cite 
15 cadre și dispune de un sistem electro
nic, capabil să regleze automat timpul de 
expunere, deschiderea obiectivului și, la 
nevoie, să activizeze blițul și sd comute 
discul pentru o nouă expunere, totul în 
mai puțin de o secundă. Totodată, dimen- . 
siunile aparatului sint reduse, prezentin- 
du-se ca un „aparat ideal de buzunar", 
pentru amatori, chiar și*neinițiați, in 
tainele fotografiatului.

„Știu că știi că știu“
Cinematografia, italiană și-a propus, 

pentru anul viitor, realizarea unor filme 
consistente.

Unul dintre filmele proiectate va purta 
titlul „Dincolo de fluviul dintre copaii", 
el reprezentind versiunea cinema‘ografică 
a unui roman de Ernest Hemingway, 
avindu-i ca protagoniști pe actorii Burt 
Lancaster și Omella Muți. Alberto Sordi 
și Monica Vitti vor juca împreună în co
media „Știu că știi că știu”, in care Sordi 
va apare pe generic și ca regizor. Se află,

EUROPA
timp

al acțiunii

V

UI. Continuitatea dialogului premisă esențială
a sporirii încrederii și a înfăptuirii dezarmării

Helsinki — Madrid, 
via Belgrad

Așa cum s-au angajat prin semnăturile 
pe Actul final al Conferinței pentru secu
ritate și cooperare in Europa, așa cum 
aspiră popoarele europene, rodnicul dia
log — al cărui prim pa6 s-a consemnat 
în vara anului 1975 la Helsinki — se im
pune a fi continuat și adincit Următoa
rea reuniune avea să se desfășoare — cu 
aceleași state participante, la Belgrad. 
Rezultatele, după lungi și furtunoase 
dezbateri, au fost insignifiante. Măsurile 
mult așteptate pe linia întăririi conlucră
rii, a înfăptuirii unor înțelegeri pe linia 
dezangajării și dezarmării — cheia de 
boltă a întregului edificiu european — 
n-au întrunit consensul. S-a 
rea dialogului la Madrid.

Precedată de pregătiri, de 
contacte, faza madrilenă a 
general-europene nu s-a dovedit mai fa
cilă. Din contra. Probleme litigioase, pro
cedurale au pus sub semnul întrebării 
inaugurarea lucrărilor. Pentru respecta
rea termenului de începere a dezbateri
lor, diplomații au recurs la oprirea cea
sului din sala conferinței, in documentele 
oficiale ziua deschiderii răminînd cea 
consemnată : 11 noiembrie 1980. Un nou 
angajament : negocierile urmau a se în
cheia la 5 martie 1981. După circa un an 
de cind ele trebuiau încheiate, lucrările 
n-au fost incă finalizate, probleme in sus
pensie rămase nesoluționate după 
multe pauze de reflecție, 
se semne de întrebare în 
torul lor.

Fără îndoială, pe plan _____________
1980 și 1981 au apărut noi situații conflic- 
tuale. s-au agravat cele mai vechi, feno
menele de tensiune s-au intensificat, s-au 
ascuțit contradicțiile dintre diferite gru
pări de state. S-au invocat stări de în
cordare din alte regiuni iar acum în aju
nul reluării reuniunii care va avea loc la 
0 februarie se j-ecurge la practici asemă
nătoare. manifestindu-se din partea unor 
state dorința de a amina din nou lucră
rile. Asemenea pretexte se impun a fi 
categoric respinse, pentru că, dincolo de 
motivația subiectivă a momentului, este 
evidentă intenția de a pune în discuție 
aspecte ale vieții interne ale unui popor 
— care țin în mod legitim dc suverani- 

Ja procesul 
și cooperare, 
in rindul ce- 

documentul

decis relua-

numeroase 
Conferinței

mai 
se ridică serloa- 
legătură cu vii-

lnternațional, în

— care țin în mod legitim 
tatea unui stat participant 
conferinței pentru securitate 
suveranitate care se numără 
lor 10 principii înscrise în __ __ ____
semnat la Helsinki, a cărui respectare nu 
este și nu poate fi conjuncturală.

Drumul de la Helsinki la Madrid nu 
trebuie în nici un caz să se oprească, cu 
atit mai mult in împrejurările actuale. 
Respectind angajamentele asumate, ne- 
punind in cauză problemele oricărei țări, 
fără a exercita presiuni și a incita, se 
poate netezi calea spre o coexistență rod
nică, în Interesul tuturor popoarelor, al 
tuturor statelor participante la reuniunea 
pan-europeană.

Atribute ale securității 
și cooperării

Conferința pentru securitate și coope
rare in Europa. Aceasta este titulatura 
oficială a reuniunii, iar dezbaterile ar fi 
trebuit să se concentreze in mod funda
mental asupra aspectelor Înscrise virtual 
in documentele convenite. Vorbind de 
securitate, cum adesea s-a subliniat de 

l către majoritatea participanților, locul 
N_________________________________________

MIJLOCIU
tutui egiptean a subliniat nece
sitatea realizării de progrese pe 
calea instaurării unei păci glo
bale in regiune, evidențiind că 
problema palestiniană constituie 
„cheia unei reglementări globa
le" a conflictului din Orientul 
Apropiat.

AMMAN 7 (Agerpres). — Re
gele Hussein al Iordaniei l-n 
primit pe secretarul general ad
junct al O.N.U. pentru proble
me politice speciale, Brian 
Urquhart, aflat intr-o vizită 1» 
Amman.

de asemenea, înaintea începerii turnării, 
un film polițist, după un roman de Elio 
Petri, avindu-l in rolul principal pe Ugo 
Tognazzi. Un film care și-a propus să de
maște climatul terorist din Italia va fi 
„Fiul spaimei", pe care-l va realiza Giu
seppe Bertolucci, in timp ce Bernardo 
Bertolucci va transpune pe ecran un ro
man de Alberto Moravia, intitulat „1934“.

In sfirșit, Federico Fellini • și-a început

de
lucrul la noul său film inspirat din tra
gedia pachebotului „Titanic".

Filmul se va numi „Nava", filmările ur- 
mind să înceapă anul viitor.

Bătrîn de invidiat
Daniel Carpto, un argentinian în vîrstă 

de 73 de ani, profesor de natație și polo 
pe apă. a reușit simbătă traversarea înot 
a fluviului Rio de la Plata. Pentru a aco
peri distanta de 60 km care separă locall- 
ta'ea Colonia, din Uruguay, de Buenos 
Aires (Argentina), sportivului septuagenar 
i-au fost necesare 22 de ore și 55 minute, 
cu patru ore mai puțin decit prevăzuse.

central îl ocupă realizarea unor pași care 
să garanteze înfăptuirea dezangajării mi
litare și a dezarmării pe continent. Inte
resul pentru punerea in aplicare a unor 
înțelegeri vizind dezangajarea și dezar
marea este cu atit mai stringent cu cit 
noua escaladă a cursei înarmărilor — în 
special ca urmare a instalării și a proiec
tului de desfășurare a unor noi rachete 
nucleare cu rază medie — sporește peri
colul încălcării securității.

Atingerea obiectivelor de dezangajare 
militară șl dezarmare, nu a putut fi con
cretizată atunci cînd atmosfera era mai 
calmă pe continentul european și in în
treaga lume, cu ațît mal complexă și mai 
dificilă, dar absolut mal necesară este în 
prezent. De aceea, cea mai mare parte a 
statelor, cu precădere cele mici și mijlo
cii. s-au pronunțat pentru convocarea 
unei conferințe de sporire a încrederii și 
înfăptuirea dezarmării. Este evident pen
tru oricine că aminarea, tergiversarea sau 
împotrivirea față de o asemenea idee ge
neroasă. deschizătoare dc perspective, nu 
are alt scop decit de a da apă la moară 
adepților cursei înarmărilor, promotorilor 
politicii de la bloc la bloc, dezbinării po
poarelor continentului.

In .relația securitate-cooperare, cel de 
al doilea termen, este cel care dă conținut 
și durabilitate. încredere și viitor cerin
țelor primului termen. Cooperarea, echi
tabilă, pe baze reciproc avantajouse. des
chide larg porțile unei mai bune cunoaș
teri. schimburilor intense în cele mai di
ferite domenii ale activității materiale și 
spirituale. Pe bună dreptate comerțul, tu
rismul, raporturile tehnico-științifice, cul
turale, contactele pe linie de tineret au 
fost și sînt considerate ca atribute ale 
stimei și respectului în relațiile politice, 
cu efecte benefice asupra tuturor parte
nerilor. Ridicarea restricțiilor, a discrimi
nărilor din cadrul relațiilor economice, 
tehnice culturale etc. este consecința fi
rească a manifestării voinței de a coexis
ta. de a conlucra pentru pacea, securita
tea și progresul întregii Europe. După 
cum. reciproca, impunerea de sancțiuni, 
limitarea accesului la tehnologie, la pia
ța financiară, contravine ...................
conviețuire pașnică, înalță 
ficiale. sporind suspiciunea.

Unde ne aflăm acum, la 
ce stadiu se află documentul care 
consemna rezultatul reuniunii ? In pofida 
unei atmosfere neprielnice, datorită efor
turilor perseverente ale unor țări — intre 
care și România — s-au dobindit o sea
mă de prevederi în procesul de elaborare 
a documentului final. Proiectul avansat 
de țările neutre și nealiniate din Europa 
la sfirșltul anului trecut se înscrie ca o 
inițiativă față de care reprezentanții tu
turor statelor participante au adoptat o 
atitudine general-pozitivă, prevede o se
rie de măsuri menite a da cel puțin par
țial contur unor așteptări. Desigur, surpri
zele in legătură cu poziția unor țări vi
zavi de acest document nu trebuie exclu
se mai cu seamă după ultimele declarații. 
In termen de o lună de la reluarea lucră
rilor, potrivit angajamentului adoptat prin 
consens reuniunea de la Madrid ar urma 
să se inchtie prin adoptarea unui docu
ment substanțial și echilibrat. Rămîne 
de văzut cu cită responsabilitate, toți 
participanții vor înțelege să contribuie 
constructiv la punera în aplicare a cuvîn- 
tului dat în fața opiniei publice, a pro
priilor popoare.

spiritului dc 
opreliști arti-

Madrid ? In
va

România — 
o inimă europeană

Edificarea securității și cooperării 
continentul nostru a constituit și consti-

pe

tuie o preocupare permanentă, progra
matică în cadrul politicii externe a par
tidului și statului nostru, în gindirea to
varășului Nicolae Ceaușescu. Este convin
gerea firească potrivit căreia construirea 
societății socialiste multilateral dezvoltate 
in patria noastră nu poate fi concepută 
decit in condițiile asigurării păcii, liniștii 
și încrederii, ale multiplicării • con'ucrării 
economice. Avem nevoie de sec1 <te și 
cooperare în Europa, pentru că ■ < tim
puri imemoriale ne-am legat soarta, îm
plinirile și năzuințele de contextul geo
grafic. politic și istoric al continentului 
european. Este cunoscut și se bucură de 
o largă audiență programul complex de 
propuneri privind Eurooa inițiat de tova
rășul Nicolae Ceaușescu și care este cu 
atit mai valabil și posibil a fi înfăptuit 
in zilele noastre.

Realizarea unui sistem de securitate șl 
cooperare, bazat pe respectarea tuturor 
normelor și principiilor noilor relații din
tre state, abolirea politicii de bloc, crea
rea cadrului optim de colaborare în cele 
mai diverse domenii ale activității uma
ne. reducerea bugetelor militare, crearea 
unei zone tampon între cele două orga
nizații militare, reducerea la niveluri tot 
mal reduse a efectivelor și armamentelor, 
măsuri de încredere care să conducă In 
final la desființarea simultană a blocu
rilor militare, crearea de zone ale păcii, 
libere de arme nucleare, renunțarea la 
desfășurarea unor noi rachete nucleare 
cu rază medie și retragerea celor existen
te, măsuri pentru întărirea relațiilor de 
bună vecinătate intre statele europene, 
soluționarea tuturor diferendelor pe cale 
exclusiv pașnică — sînt numai cîteva din 
ideile și propunerile românești in acest 
sens.

Dcmonstrînd luciditate, spirit realist, 
principialitate șl dinamism. România so
cialistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu 
binecunoscutu-i simț al înaltei responsa
bilități își aduc o contribuție deosebită, 
un aport substanțial la promovarea păcii, 
securității și progresului în Europa, în în
treaga lume. Relevind necesitatea abor
dării de către toate statele de pc poziții 
constructive a situației actuale, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a lansat chemarea ca 
toate statele să demonstreze voința poli
tică, hotărirea reală pentru surmontarea 
dificultăților și încheierea cu rezultate 
pozitive a reuniunii de la Madrid ca o 
cerință majoră a cauzei păcii și înțele
gerii pe continent.

In paralel, în vederea impulsionării ten
dințelor favorabile reluării procesului 
destinderii, al înlăturării obstacolelor 
care se mai mențin in asigurarea păcii. 
Partidul Comunist Român, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au lansat un apel mobililor 
în vederea unor acțiuni unite din pâinea 
popoarelor, a tuturor forțelor politice pen
tru ca glasul lor să determine rezultate 
cit mai bune la Madrid. Acum, la relua
rea lucrărilor, îndemnul fierbinte al po
porului român, al tinerei sale generații — 
care și-a spus răspicat cuvintul de pace șt 
dezarmare — este acela ca dezbaterile să 
fie orientate spre problematica asupra că
reia s-a realizat deja un consens.

Este aceasta cerința dezvoltării norma
le pe continent, așa cum o așteaptă toți 
oamenii, tineri șl vîrstnici conștienți că 
atunci cînd e vorba de apărarea vieții, 
nici un efort nu trebuie precupețit.

IOAN TOMOFTE

PE SCURT
ALEGERI 1N COSTA RICA
Aproximativ 1.2 milioane de 

alegători din Costa Rica au fost 
chemați, duminică, la urne, pre- 
zentindu-se la cele 5 01)1) de cen
tre de vot de pe întreg cuprin
sul țării pentru a alege pe vii
torul președinte, pe cei doi vice
președinți, precum și pe cei 57 
deputați în forul suprem legis
lativ costarican — parlamentul 
republicii.

Pentru ocuparea funcției su

Este pentru a treia oară cînd Daniel 
Uarpio realizează această performanță, ce
lelalte două datînd din 1945 șt 1977.

Cum vă numiți?!
La banala întrebare „Cum vă numiți 

adresată inculpatei, in cursul unui proces, 
de judecător, răspunsul a venit fără ezi
tare : „Cu ce-ți poate fi asta dc folos ?•'. 
Presupunind ca este vorba despre o neîn
țelegere. judecătorul a repetat întrebarea 
și... același răspuns. Iritat de insolentă, el 
i-a cerut inculpatei actul de identitate si 
nu mică i-a fost mirarea clnd a constatat 
că din acesta reieșea că numele era. in
tr-adevăr, „Wasgehtsdichan" — in tradu
cere liberă, „Cu ce-ți poate fi asta de fo
los Tinăra femeie a mărturisit apoi ci 
acest nume i-a adus și altădată multe nea
junsuri.

„Goya“ de milioane
Un portret al regelui Ferdinand al VII- 

tea al Spaniei (1784—1833), realizat de ma
rele pictor spaniol Goya (1746—1823), a fost 
vindut, in cadrul unei licitații desfășurate 
la Bonn, pentru suma de 7 milioane de 
mărci vest-germanc. Lucrarea a fost achi
ziționată de un colecționar din Orientul 
Apropiat.
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preme în stat, și-au prezentat 
candidatura șqse personalități 
politice, intre care Luis Alberto 
Monge Alvarez, reprezentant al 
Partidului Eliberării Naționale, 
Rafael Calderon Fournier, fost 
ministru de externe, reprezen- 
tind alianța „Unidad", și Rodrigo 
Gutierrez, din partea alianței 
forțelor de stingă, „Poporul 
unit".

MAJORĂRI DE PREȚURI 
ÎN AUSTRIA

Institutul austriac de cercetări 
economice estimează, intr-un 
studiu, că, in acest an, indicele 
prețurilor la consumator va spori 
cu incă 5,8 la sută, față de 14)81. 
In anul fiscal 1980—1981, în Aus
tria s-a înregistrat o creștere de 
6,8 la sută a prețurilor la con
sumator. Indicele cu baza 100 in 
1976 a ajuns, astfel, la sfirșitul 
anului trecut, la 120.5. Cele mai 
importante creșteri de prețuri au 
fost consemnate in sectorul ener
getic.

• UN AVION de transport 
militar sud-coreean s-a prăbușit 
în timp ce se apropia dc un te
ren de aterizare situat intr-o 
zonă muntoasă, cei șase mem
bri ai echipajului și 47 de sol
dați nfl.ațl la bord pierzindu-și 
viața, anunță agențiile Reuter și 
France Presse.
• LA TUNIS s-au desfășurat 

lucrările Consiliului economic și 
social al țărilor arabe. Partici
panții au examinat un număr 
de rapoarte și studii referitoare 
la deplasarea forței de muncă 
intre țările arabe, unele aspec
te ale fenomenului cunoscut sub 
numele de „furtul crcierelor" 
din țările arabe in țările puter
nic industrializate, precum șl 
securitatea alimentară pe plan 
arab.

FALIMF.NT CU URMĂRL.
O importantă companie aeria

nă britanică „Laker Airways" a 
fost declarată falimentară, după 
eșecul conducerii companiei de 
a obține din partea băncilor cre
ditoare reeșalonarea datoriilor 
sale de aproape 200 milioane lire 
sterline. Falimentul lui ,,Laker 
Airways", scrie agenția Reuter, 
este rezultatul cel mai specta
culos al războiului tarifelor pe 
rutele transatlantice și al efec
telor recesiunii asupra transpor
turilor aeriene.

După falimentul companiei 
Laker, cămin fără lucru 2 800 
salariați.

„COLUMBIA" : PREGĂTIRI 
PENTRU

Tehnicienii 
put, la Cape 
carea tuturor 
trice ale navetei spațiale „Co
lumbia", operațiune care trebuie 
să se încheie înainte de trans
portarea aces'teia, la 21 februa
rie, pe rampa de lansare.

NOUL ZBOR
N.A.S.A. au fnce- 
Canavernl, verifl- 
contactelor elec-

CENTENAR KODALY
Tn R.P. Ungară a fost consti

tuit Comitetul pentru organi
zarea aniversării centenarului 
nașteri! compozitorului Zoltan 
Kodaiy (1882—1967). Manifestă
rile vor include organizarea unui 
concurs de lucrări corale, inti
tulat „In memoriam Kodaiy". 
Pentru 16 decembrie, ziua naște
rii muzicianului, la Conservato
rul de muzică din Budapesta va 
avea loc „Gala centenarului", la 
care vor lua parte cel mai de 
seamă muzicieni din Ungaria. 
Vor fi organizate, de asemenea, 
conferințe dedicate operei repu
tatului compozitor, pedagog fi 
folclorist maghiar.
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